

73 / M A R C O

bb 73. az ütközők közé szorult

1 ms/pá/ny la

1973. március 1.

a tolna megyei fűgéri vasuti állomáson két vagon összekapcsolása közben kulcs péter 19 éves pusztakovácsi vonatkísérő. a szerencsétlen fiatalember a helyszínen meghalt./mti/

--

bb 74. közlekedési balesetek

1 ms/pá/ny la

1973. március 1.

a szabolcs megyei mándokon kertész józsef helybeli kőműves motorkerékpárjával elütötte özv. szabó lajosné 86 éves helybeli nyugdíjast, aki figyelmetlenül, féktávolságon belül ment át a motorkerékpár előtt az uttesten. az idős asszony a kórházba szállítás után belehalt sérüléseibe. a motorkerékpár utasa könnyebb sérülést szenvedett. a rendőrség szabálysértési eljárást indított kertész józsef ellen, mert gépjárművezetői engedély nélkül motorkerékpározott.

ugyancsak szabolcs-szatmár megyében kántorjánosi község határában történt egy másik halálos közlekedési baleset. balogh imre tsz-fogatos ittasan, figyelmetlenül hajtotta lovaskocsiját, úgyhogy a kocsiról leesett anda miklósné, 49 éves helybeli asszony és a helyszínen meghalt. balogh imrét a rendőrség őrizetbe vette./mti/

--

bb 75. belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

bh la

1973. március 1.

- 68. a cgt főtitkára nagygyűlésen
- 69. magyar-román szabványügyi megállapodás
- 70. ali nasser mohamed távirata a repülőgépről
- 71. időjárásjelentés
- 72. gépiró és gyorsíró bajnokság
- 73. ütközők közé szorult
- 74. közlekedési balesetek
- 75. hírjegyzék

/mti/

--  
- v é g e -

főszerkesztő: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztők: halasi györgy  
lakatos erzsébet

- 54 -

2050

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Főm utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. március 2.

bb 1. közzétették a választókerületek területi beosztásáról szóló hirdetményt

1 pr gk szö bh -cz

1973. március 2.

pénteken az ország minden városának és községének, településének tanácsa hivatali helyiségében kifüggesztette a választókerületek területi beosztásáról szóló hirdetményét.

az április 15-1 általános tanácstagi választásokra több mint 67 000 helyi tanácstagi választókerületet alakított ki a fővárosi, illetve a tizenkilenc megyei tanács. a helyi tanácsai választókerületek számáról a választójogi törvény rendelkezik, kimondva, hogy számukat az állandó lakosok számához igazodóan kell meghatározni, s a városokban és a fővárosi kerületekben legalább 60, de legfőlőbb 150, a községekben pedig legalább 11 és legfőlőbb 100 választókerületet kell kialakítani.

a tanácstagok megválasztásánál irányadó, hogy az ezer vagy ennél kevesebb lakosu községekben ötven lakosonként, 1000-5000 lakosu községekben 75 lakosonként, 10 ezer lakosig 150, husz ezer lakosig 200, harmincezer lakosig 350, ötvenezer lakosig 500, ötvenezer lakoson felül pedig 700 lakosonként alakuljon egy választókerület. a közös tanácsu községek lakosságát a választókerületek kialakítása szempontjából együtt vették számításba, de a közös tanács valamennyi községében legalább három-három választókerületet jelöltek ki.

a választókerületek számát ugyan a fővárosi, illetve a megyei tanácsok határozták meg, azok területét azonban a helyi tanács végrehajtó bizottsága jelölte ki, s látta el sorszámmal.

/mti/

--  
- 1 -

☺

bb 2. az idei beethoven hangversenyek programja

vid ká bh -cz

1973. március 2.

martonvásáron, a mta mezőgazdasági kutató intézetének parkjában az ideén is megrendezik a hagyományos beethoven-hangverseny-sorozatot. az első koncertre június 30-án kerül sor, a magyar állami hangversenyzenekar erdélyi miklós vezényletével és rányi dezső zongoraművész közreműködésével az egmont nyitányt, az esz-dur zongoraversenyt és az v. szimfóniát adja elő.

július 28-án a magyar állami hangversenyzenekart paul capolongo karnagy vezényli. közreműködik stefán ruha csehszlovák hegedűművész. a közönség ezen a zenei esten a d-dur hegedűversenyt és a vi. szimfóniát hallhatja.

igazi zenei „csemegét”, kínál a hangversenyévad záró koncertje, augusztus 25-én. a magyar állami hangversenyzenekar előadásában. lehel györgy vezényletével az első és a kilencedik szimfóniát hallhatja majd a közönség, a budapesti kórus és a magyar állami operaház művészeinek közreműködésével./mti/

-. -

bb 4. korszerűsítik a balatoni kempingeket

vid ká bh -cz

1973. március 2.

a somogy megyei tanács idegenforgalmi hivatala a siotour növeli a balatoni szolgáltatások színvonalát. a déli part jelentősebb kempingjeiben automata - játékokat szerelnek fel az ott nyaraló gyermekek részére. a balatonszemesi vad- virág és a bélatelepi napsugár nyaralótelepek hét vitorlást kapnak. a szemesi kemping - és nyaralótelepen megoldják a több mint egy kilométeres part védelmét. az új partszakasz már figyelembe veszi a kijelölt délparti vonalat, s a feltöltéssel nyert 93 ezer négyzetméternyi területen újabb nyaralóházakat építenek. ezenkívül mintegy nyolcvan vízijármű tárolására alkalmas kikötőt, vizisi indító-pályát kap a telep. a nyaralóházak vendégei részére hangulatos, nádfedeles társalgót terveznek.

/folyt. köv./

- 2 -

bb 4. /korszerűsítik ... folyt./ bh

a feltöltött területeket parkosítják, a strandoláshoz lépcső- lejárásokat szerelnek fel. a korábbi tapasztalatokon okulva megolajozják a csapadékvíz elvezetését a szemesi hullám és a zamárdi autós-kempingben. a belső-somogyi idegenforgalom fejlesztésére a siotour igati kempingjében 1.3 millió forintos beruházással huszonöt személyes, kétszintes minimotelt épített./mti/

-. -

bb 3. júliusban megkezdődik a gellért fürdő rekonstrukciója - a fővárosi fürdőigazgatóság idei terve

i -don hi bh -cz

1973. március 2.

a fővárosi fürdőigazgatóság idei tervéről dr. vitéz andrás igazgató tájékoztatta az mti munkatársát. mint elmondta, a strandok és a fürdők korszerűsítésén már dolgoznak. a munkahelyeket most a festők mázolók vették birtokukba, a kertészek pedig a strandok zöldterületeit hozzák rendbe.

az idei feladatok közül az egyik legjelentősebb a ix. kerületi dandár utcai fürdő ujjáépítése. a ferencvárosiak közkedvelt fürdőjét 1971 végén zárták be. az akkori műszaki vizsgálatok szerint az épület felújítása nem ígérkezett hosszadalmasnak. a bontási munkák után azonban kiderült, hogy az elavult fürdőt teljesen át kell építeni. ez magyarázza, hogy a felújítási munkálatok még jó ideig el- tartanak. a régi kazánok rekonstrukcióját már befejezték, jelenteg a szerelési, gépészeti munkákon dolgoznak. a dandár utcai fürdőt meg- fiatalítva, ujjáépítve 1974 végétől látogathatják majd a helybeliek. a fővárosi fürdőigazgatóság másik jelentős vállalkozása a gellért pezsgő- és hullámfürdőjének a rekonstrukciója. a két fürdőhelyet az eredeti zsolnay szín- és formaminták alapján állítják helyre. a nagy- szabásu felújításhoz július első napjaiban látnak hozzá. a több mint 60 millió forintos rekonstrukciót - amelynek keretében a fürdők műszaki, technikai berendezéseit is korszerűsítik - a kivitelező, a fővárosi 1. számú építőipari vállalat 1975 végére fejezi be.

az új beruházások között szerepel az ujbudai gyógyfürdő tető alá hozatala. a főváros egyik legmodernebb fürdőjének építése tervszerűen, jó ütemben halad. a 21-es számú állami építőipari vállalat jól szervezett munkájának eredményeként az ujbudai és a szomszédos ujalotaiak a fürdőt 1974 végén vehetik birtokukba.

mint dr. vitéz andrás elmondta, a buváti és a közti bevoná- sával már dolgoznak az ötödik ötéves tervidőszakban felújításra kerülő fürdők tervein. ezek között szerepel a lukács és a széchenyi fürdő megfiatalítása./mti/

-. -  
- 3 -

bb 5. lakásépítési kedvezmények pedagógusoknak

1 szö/im/hí/bh -cz

1973. március 2.

az idén is ezer pedagógus építhet otthonát magának a pedagógus lakásépítési kölcsön segítségével - tájékoztatták a magyar távirati iroda munkatársát. a pedagógus lakásépítési akció mellett számos egyéb kedvezményre is lehetőség nyílik. mit nyújt a pedagógus kölcsön? az igénybevehető kölcsön felső határa 140 000 forint, az építkezés helyén eltöltött 15 évi szolgálati idő után állami hozzájárulás jár, ennek felső határa 45 000 forint. a kölcsön után évi 1 százalékos kamatot kell fizetni, ezt azonban az állami hozzájárulással csökkentett összeg után számítják fel. a családi házak építési kölcsönei közül tehát ma is ez a legkedvezőbb.

abban az esetben, ha ezt a formát választók egyedi, többszintes lakónázatot építenek: az előírt feltételeknek megfelelően szociálpolitikai kedvezményre is jogosultak. ez gyermekenként, eltartott családtagonként 20 000 forint. telepsterü többszintes társasház építéskor ugyanez a helyzet, ám itt a szociálpolitikai kedvezmény gyermekenként már 30 000, egyéb eltartott családtagonként pedig 20 000 forint. különösen a fiatal pedagógusok számára kedvező, ha az általános feltételeknek megfelelően igényelnek otp-kölcsönt. ebben az esetben a szociálpolitikai kedvezménnyel csökkentett építési költség 70 százalékáig terjedhet a kölcsön, és az új rendelkezések szerint a kamatterhek is mérséklődtek. a választás a különféle kedvezmények között tehát attól függ, hogy az alacsonyabb összegű havi törlesztés kedvezőbb-e /ez a pedagóguskölcsön nagy előnye/, vagy kevesebb készpénzzel ugyan, de vállalni kell a magasabb havi részleteket. természetesen annak sincs akadálya, hogy közös építéskor a különböző kölcsönöket igénylő pedagógus és egyéb dolgozók társuljanak.

különösen érdemes mérlegelni a lehetőségeket a telepsterü többszintes lakóház építéskor, ha az szövetkezeti formában épül, vagy abban az esetben, ha a tanács jelöli ki az otp-berundázással épülő házban lévő lakás vevőjét. ilyenkor az építkezőnek - vásárlónak - 25 százalékos előtörlesztést kell fizetnie, és az építési költség 75 százalékáig kaphat otp-kölcsönt. a szövetkezeti építkezéskor a kamat 2 százalék. a tanácsi kijelölés alapján történő otp lakásvásárláskor a kölcsön 80 százalékáig évi 2 százalék a kamat, e határ felett pedig évi 6 százalék./mti/

...-

- 4 -

bb 6. megpatkolja a tojást

vic/ká/ny -cz

1973. március 2.

husvételre készül sallai lászló sárosdi kovácsmester, aki egyedülálló kedvtelésnek hódol: tojásokat patkol. a parányi patkót apró patkószegekkel erősíti rá a nyers tojásokra. a rendkívül aprólékos pepecselő munkát husvét előtt egy-két hónappal kezdi el, hogy az ünnepekre elkészüljön a jóbarátoknak, ismerősöknek szánt érdekes ajándék./mti/

...-

bb 7. mit ígér a televízió a jövő hétre?

1 mn/tr/ny zs -cz

1973. március 2.

március 6-án, kedden új sorozat indul „játék a betűkkel”, címmel. este láthatjuk „a lámpás”, című tévéfilmet, amely gárdonyi géza kisregényéből készült.

március 7-én, szerdán a „miénk a szó”, sorozat keretében monori líli és koltai róbert műsora kerül képernyőre. utána a juventus-u.dózsa bek mérkőzést közvetítik torinóból.

március 8-án, csütörtökön a nők napja alkalmából „kettős kötés”, címmel dokumentumfilmet sugároznak. a film készítői a női egyenjogúság megvalósításában elért eredményekről beszélgetnek volt ötvös kollégistákkal, akik a felszabadulás után elsőként fejezték be egyetemi tanulmányaikat. este a „zenei figyelő”, után a „nóbel-díjas tudósok”, -sorozat wigner jenőről szóló részét vetítik. kardos istván, a műsor készítője filmjében végigkíséri a tudós életutját, megismertette a nézőket a professzor véleményével korunk tudományos problémáiról. a film második részét másnap este láthatjuk.

március 9-én pénteken a „pirx kalandjai”, második része után „én használni, s nem ragyogni akarok”, címmel jobba gabi műsorára kerül sor. a műsor, amely a huszonötödik színházban készült, petőfi sándor legszebb verseit tartalmazza.

március 10-én, szombaton „magyar egyfelvonásosok a képernyőn”, című sorozatban szabó györgy: „tisztelgés molnár ferencnek”, című tévéjátékát mutatják be. az író modern történetben adózik tisztelettel molnár ferenc kivételes drámaépítő technikájának. az éjszakai előadás filmje: truffaut „jules és jim”, című alkotása.

március 11-én, vasárnap a „magazin”, antal imre vezetésével jelentkezik. az adás címe: saját recept szerint. ezúttal a műsor egyfelvonásosa szép ernő: „félkesztyű”, című drámája./mti/

...-

-5-

bb 8. magyar stúdióberendezések a szovjetunióban - idén negyed-  
millió szovjet rádiókészülék kerül a haza i üzletekbe

i sz/fk/ny ie la

1973. március 2.

a szovjetunió rádió-és televízió stúdiói évek óta magyar be-  
rendezésekkel működnek. ezeket minden évben korszerűsítik,  
automatikus, modernebb berendezésekkel cserélik ki az elavulta-  
kat. így ebben az évben az elektroimpex 6 - 6.5 millió rubel-  
ért szállít a budapesti elektroakusztikai gyár termékei közül  
keverőasztalokat, különböző lehallgató berendezéseket, hangszó-  
rókat, stúdiólemezjátszókat és erősítő rendszereket. háromszáz  
monó-és sztereo stúdiómagnetofont is megrendeltek a mechanikai  
laborból. a szovjet riporterek, tudósítók is magyar gyártmányu  
riporter magnetofonokkal járják az országot. idén többszáz kor-  
szerű kivitelű, fejlettebb technikájú táskamagnetofont expor-  
tált az elektroimpex a szovjet rádiósok és filmesek számára.

már eddig is ,, kitűnőre vizsgáztak,, a szovjetunióban a  
híradástechnikai szövetkezet ipari televíziós láncai és a fok-  
gyem szövetkezet vizinform közönségtájékoztatói / vizinform  
elektronikus tájékoztató működik a budapest keleti pályaudvaron  
is./ az utóbbiakból az idén majdnem kétszer annyit rendeltek  
a szovjet pályaudvarok és nemzetközi repülőterek részére, mint  
tavaly, s előreláthatólag már ebben az évben több belföldi já-  
ratot fogadó repülőtéren is alkalmazzzák majd.

az idén is több szovjet koncert-és konferencia-terembe épi-  
tenek magyar erősítőket, hangfalakat és hangszórókat. a széksó-  
rokat ugyancsak az elektroimpex szállítja, mivel a székek kar-  
fájába tolmácsberendezést, a széktámasztékokba pedig hangszóró-  
kat építettek.

1973-ban összesen mintegy 12 millió rubel értékben exportált  
az elektroimpex külkereskedelmi vállalat a szovjetunióba külön-  
böző elektroakusztikai berendezéseket, ipari televíziós láncó-  
kat, optikai eszközöket, és más felszereléseket.

az elektroimpex egyúttal vásárol is a szovjetunióban: az  
idén 250 ezer rádiót hoz be, elsősorban a rendkívül népszerű  
szokol és kozmosz kiserádiót, valamint a nagyteljesítményű ri-  
ga táskarádiót./mti/

--

-6-

bb 9. felhasználható 9 órától!

kispest 1973 évi közművelődési programjáról tárgyalt a tanács  
vb-a

t gy/gk/ny ii1 -cz

1973. március 2.

kispest ez évi közművelődési programjában fontos témaként  
szerepelt budapest egyesítésének 100. évfordulója, valamint a  
tavaszi tanácstag választások előkészítése - mondták el a  
kerületi tanács pénteki végrehajtó bizottság! ülésén. néhány  
fontosabb helyi esemény a sokszínű kulturális programból:

a kispesti iskolaszék megalakulása, és a kispesten megin-  
dult első oktatási év - 1872 - századik évfordulója alkalmából  
az ifju gárda művelődési házban kiállítás rendeznek ,, a kis-  
pesti oktatásügy 100 éve,, címmel. a hazafias népfrent kerüle-  
ti bizottsága és a kerületi tanács a közeljövöben pályázatot  
hirdet a kerületben dolgozó pedagógusok számára: ,, milyen pe-  
dagógiai eszközökkel és nevelési módszerekkel segitettem elő  
a fizikai dolgozók tehetséges gyermekeinek továbbtanulását? ,,  
címmel. a pályázat kihirdetését elsősorban az indokolja, hogy  
a nagy munkáskerületben az általános iskolai diákok 60-70 szá-  
zaléka fizikai dolgozók gyermeke.

1873-ban indult meg kispesten az iparitanonc-oktatás. ehhez  
az évfordulóhoz kapcsolódik a kerületi népfrentbizottság és a  
helyi tanács által március 19-29 között megrendezésre kerülő  
pályaválasztási napok programja. ez alkalomból a kerületi műve-  
lődési házban a szakmunkástanuló-intézetek diákjainak munkáiból  
kiállítást rendeznek. több száz fiatal részvételére számítanak  
az ősszel sorra kerülő centenáriumi vetélkedőn, amelyen a kerü-  
let ifjusági klubjainak tagjai értékes jutalmakért ,, vizsgáz-  
nak,, a főváros történelmének, fejlődésének, ezen belül is el-  
sősorban kispest multjának ismeretéből. a centenáriumi program-  
hoz kapcsolódik a kerületi munkásmozgalmi emlékek gyűjtésére  
szeptemberben induló akció. széles körű kutatómunkával azt vizs-  
gálják, hogyan alakult ki kispesten a gyáripar, milyen harco-  
kat vívtak a munkások. tárgyi és írásos dokumentumokat keres-  
nek a kommunisták magyarországi pártja kispesti szervezetének  
megalakulásáról, továbbá arról, hogy milyen volt az itteni élet  
az első világháboru előtt, hogyan készültek a munkások a prole-  
tárforradalomra, mi történt kispesten a tanácsköztársaság di-  
cső napjaiban. szó lesz a fasizmus elleni harcokat vezető kom-  
munisták, munkások emlékééről s a felszabadulást követő munkáról,  
helytállásról.

/folyt köv/

-7-

bb 9. / felhasználható 9 órától ... kispest...folyt/ny

a tanácstagi választások jó előkészítésétől, sikeres lebonyolításától a közéleti aktivitás élénkülését várják. ennek érdekében a helyi művelődési intézmények sokrétű segítséget nyújtanak a kerületi tanács és a kerületi népfront bizottság munkájához. a tanácstagi választások előkészítése során kiemelt helyet foglal el a művelődési intézmények tevékenységében is a kerület fejlesztésének ismertetése, az eddigi eredmények bemutatása s a további feladatok vázolója./mt1/

--

-8-

bb. 10. Lakásszociológiai vizsgálatok a házgyári épületekben

1/sb/gk/rj ie la

1973. március 2.

a lakás és a társadalom kapcsolatának, kölcsönhatásának feltárását célozták azok a szociológiai vizsgálatok, amelyek az építésügyi és városfejlesztési minisztérium megbízásából végeztek budapest, győr, mosonmagyaróvár, sopron és ajka házgyári lakótelepein az építésgazdasági és szervezési intézet dolgozóival. a megkérdezett családok többsége elégedett volt lakásával, elsősorban az összkomfort és a felszereltség miatt. a lakások telítettségével, tehát a lélekszám növelésével arányosan azonban csökkent az elégedettek száma, kicsinek tartották a szobákat. a különféle családtervezési, gyermek-elkülönítési, szülőelhelyezési problémákkal kapcsolatban érthető, hogy a többség véleménye szerint a lakás alapterülete előreláthatólag öt év múlva már nem lesz elegendő a családnak.

a lakások beosztásának és a szobák méreteinek megfelelőségét tudakoló kérdésekre adott válaszok szerint a lakók többsége - elsősorban a fizikai dolgozók - a különbejáratu, előszobából megközelíthető szobákat tartja előnyösnek. a gyakorlatban is igazolták véleményüket, mert a lakások nagy részében butorokkal zárták el a szobák közötti ajtókat. korszerű igényként vetődött fel a családok többségénél, hogy a lakás több kisebb félszobából és egy nagyobb, nappali tartózkodásra felhasználható szobából álljon. így a győri házgyári lakásoknak egyharmadában fekvőhelymentes vagy cs. a fekvőhelyel berendezett nappaliszobát találtak. a vizsgálatok felhívták a figyelmet arra is, hogy általános igény a vendég-fekvőhely. a vizsgált lakások 40 százalékában használtak rendszeresen vagy igényeltek vendégfekvőhelyet.

a lakások butorzatának, berendezéseinek használatánál sok korszerűtlenséget tapasztaltak. a beépített szekrények többségében olyan tárgyakat tároltak, amelyeknek helye másutt lett volna. gyakran előfordult, hogy a szobákban különféle kombinált és ruhaszekrényekkel foglalták el a helyet. a lakások használati értékét tehát jelentősen növelné, ha a ruhaneműktől eltérő használati tárgyakra a lakáson belül vagy kívül külön tárolóhelyet alakítanának ki, s így a beépített szekrényeket rendeltetésének megfelelően hasznosítnák. a házgyári lakásokban is még a konyha a leggyakoribb étkezési hely. azokban a lakásokban, ahol nincs közvetlen kapcsolatban a konyhával az étkezőfülke ezt csak különleges alkalmakkor használják étkezésre. így az egyébként is szűk lakásban két helyet tartanak fenn az étkezésre. a jelenlegi konyhák az egyedülállóknak és a gyermektelen házaspároknak étkezés céljára is megfelelőek, de az a vélemény, hogy a család bővülésével a konyhával összekapcsolt étkezőfülkére vagy étkezőkonyhára lesz szükség.

/folyt.köv./

8.35 rj

M-910

- 9 -

bb. 10. / Lakásszociológiai... 1. folyt./rj

a vizsgált lakások 88 százalékában a lakók saját mosogéppel, 55 százalékában saját centrifugával, 3 százalékában pedig automata mosogéppel rendelkeznek. feltehető, hogy megfelelő szolgáltatások esetén - főként a szellemi foglalkozású családoknál - a mosást ki lehetne szorítani a lakásból. a lakóknak azonban csak 2 százaléka tartja megfelelőnek a pátolat jelenlegi szolgáltatásait, 17 százalékuk az épületen belül közösen üzemeltetett mosogépet, 15 százalékuk pedig lakótelepi önkiszolgáló mosodát venne igénybe.

a szabad idő eltöltésének módjáról érdeklődő kérdésekre adott válaszokból megállapítható, hogy a hazai lakótelepek családjai általában „otthonülők”, a lakások mintegy 90 százalékában van televíziókészülék, s a családok majd 80 százaléka minden adásnapon nézi a műsort. a tévé sok egyéb aktív tevékenységtől is elvonja a családtagokat. a vizsgált lakásokban ugyanis a családok 46-48 százalékának lenne igénye különféle hobbyra. így felvetődött a kérdés, hogy a hobby-igényeknek legalább egy részét jó lenne a lakótelepen kielégíteni, tehát különféle helyiségekben vagy területen lehetővé tenni a barkácsolást, a kertészkedést vagy egyéb hasznos időtöltést.

a szociológiai vizsgálatok sok fontos információt szolgáltatottak a lakásfenntartás és üzemeltetés különféle problémáiról is és felhívták a figyelmet a lakásberuházások és az új otthonok tervezésénél megszívlelendő igényre, számos követelményre. /mti/

--

bb. 12. két esztendő alatt másfél milliárd forint értékű társadalmi munka - az összefogás nyomán számos új létesítménnyel gazdagodtak a városok és községek

ö/via/pr/fm/ rj ká v 1973. március 2.

a választásra készülő tanácsoknak - jóllehet „csonka” tanácsai ciklusmérlegét kell egvonniok, azaz csupán két esztendő eredményeit, gondjait kell számba venniök - a huszonnégy hónap örvendetes tényei, adatai, számai is bizonyítják, hogy az ország lakossága, a városok és falvak népe mind nagyobb részt vállal a helyi feladatok megoldásából, és fizetség nélkül, társadalmi munkában dolgozik lakóhelye csinosításán, szépítésén, gyarapításán. a minisztertanács tanácsai hivatalának összesítése szerint az elmúlt két esztendőben a lakosság 1.5 milliárd forint értékű társadalmi munkát végzett. az önzetlen segítő szándék - amint azt a magyar távirati inoda megyei tudósítói jelentik - a városok és községek egészségügyi, művelődésügyi és kommunális létesítményeiben öltött testet.

/folyt.köv./

8.42 rj

- 10 -

1975

bb. 12. / kétesztendő ... 1. folyt./rj

komárom megyében tavaly, - az előző évhez viszonyítva - nagymértékben nőtt a társadalmi munka értéke. jó l mutatja ezt a taitai járás példája, ahol az 1971. évi 740.000 forintról csaknem 4 millióra növekedett ez az összeg, és 101 forint az egy lakosra jutó érték. nem sokkal maradtak el ettől a komáromi járás községei sem, ahol 96 forint volt az egy lakosra jutó érték. vannak már „milliós”, vagy azt megközelítő, sőt azt túlhaladó községek is. tardosbányán például tavaly a belső uthálózat kiépítésénél több mint egy millió forint értékű munkát végzett a lakosság. pilismaróton a csaknem 2.5 millió forint értékű munka többségét a járási öttörő táborr építése jelentette. gyermekien a tsz társadalmi munkával óvoda építését kezdte meg, és felújította a művelődési házat. szend-szák közös tanácsu községben, - ahol törpevizművet építenek és a házakhoz vezetik a vizet, - 361 forint értékű munka jutott minden lakosra. a városok közül kimagasló eredmények születtek tatabányán, ahol 1972-ben ünnpelték a várossá alakulás 25 éves jubileumát. itt a lakosság 7 millió forint értékű társadalmi munkával segítette a város fejlesztését.

a szolnok megyei tanács és a hazafias népfront szolnok megyei bizottsága öt évre szóló terület- fejlesztési versenyt hirdetett meg a megye városai és községei között. a nemes célokért folyó vetélkedés közös társadalmi ügyé vált; üzemi, vállalati kollektívák, a lakosság tömegei csatlakoztak a mozgalomhoz, értékes társadalmi munkával egészítve ki a tanácsok fejlesztési alapjait. az elmúlt két évben 133 millió forint értékű társadalmi munkát végeztek a megyében. 1971-ben 53 millió forint volt a köz javára végzett munka értéke. 1972-ben már 80 millió forinttal toldották meg a fejlesztési alapokat. az elmúlt két év alatt a megye lakosságának csaknem fele, több mint kétszáz ezer ember segítette a falu- és a városépítést, s ez egy lakosra jutó társadalmi munka értéke meghaladta a 300 forintot. a területfejlesztési verseny, az állampolgárok társadalmi munkája különösen a megyeszékhelyen, az alapításának 900 éves jubileumára készülő szolnokon gyümölcsözőtt. 1971-ben tíz, tavaly kis híján husz millió forint értékű volt a köz javára végzett munka. az önkéntes városépítők mintegy három- és félmillió forint értékű felújítási, fejlesztési munkát teljesítettek a város negyvenhét gyermekintézményében. megépült két új óvoda is. a tiszaligeti üdülönegyed sportkombinátjának építését négy millió forint értékű társadalmi munkával mozdították elő. karca- gon az elmúlt két év társadalmi munka-mérlege megközelíti a 15 milliót, a szolnoki járásban pedig a 30 millió forintot.

/folyt.köv./

8.48 rj

- 11 -

1975

bb. 12. / két esztendő... 2. folyt./rj

bács-kiskun megyében, - ahol több mint egy évtizedes hagyománya van a megyei tanács és a megyei népfrentbizottság által közösen meghirdetett településfejlesztési versenynek - az évenkénti értékelés fő szempontja a társadalmi munka értéke. az elmúlt két esztendőben tovább erősödött a helyi tanácsok, a tanács-tagok, s az őket segítő társadalmi és tömegszervezeti aktivitások, valamint a lakosság, az üzemi és intézményi kollektívák kapcsolata. 1971-ben csaknem 107 millió, 1972-ben pedig, - még nem végleges összesítés szerint - mintegy 140 millió forint volt a bákú70 kiskun megyeiek társadalmi munkájának értéke. a legutóbbi évben Baja város és a bajai járás érte el a legjobb eredményeket: minden bajai lakosra 270 forint, a járás egy-egy lakosára pedig körülbelül 460 forint értékű társadalmi munka jut. bács-kiskunban a lakosság közreműködésével épült, s épül továbbra is szinte valamennyi ivóvízmű, lakóterületi ut- és járdahálózat, csatornarendszer, sok park és más létesítmény. kiemelkedik a tavaly befejezett akció, amelynek eredményeként többnyire munkásokollektívák által nyújtott, 6 millió forint értékű társadalmi segítséggel - villamosítottak valamennyi tanyai iskolát az ország legnagyobb határu, legtöbb pusztai iskolával rendelkező megyéjében.

v borsod megye településein a két éve tartott tanácsválasztások alkalmával több mint ötezer közérdekű javaslatot terjesztettek elő, s a helyi tanácsok a lakosság kívánságainak teljesítésére széleskörű társadalmi összefogást szerveztek. az ózdi járásban királyon, putnokon és több más községben a szervezett társadalmi munka eredményeként több mint husz kilométernyi járdát építettek. ózdon a kohászati üzemek szocialista- és kisz-brigádjai mintegy százezer óra társadalmi munkával járultak hozzá új parkok, gyermekjátszóterek létesítéséhez. a mezőkövesdi járásban öt községben kérték a lakosság segítségét orvosi rendelő és lakás, valamint tanterem építéséhez. nyékládháza lakosai szintén részt vettek az új művelődési ház és könyvtár létesítésében. több mint ötvenezer óra társadalmi munkával segítettek monokon, mezőkövesden, ároktón és más községekben a megyei tanács által is támogatott törpevízmű-építést.

vas megyében is régi hagyománya van a lakosság közérdekű társadalmi munkavállalásnak. a legutóbbi tanácsválasztások óta 57.5 millió forint értékű munkával segítette a lakosság a város- és községfejlesztési tervek megvalósítását. a tanácsok, népfrentbizottságok minden évben megrendezik a tavaszi társadalmi munkanapokat - az idén erre március 24-től április 4-ig kerül sor - s ezzel indítják meg az évi fejlesztési feladatok végrehajtását elősegítő társadalmi tevékenységet.

/folyt.köv./

9.55 rj

NA 910

- 12 -

bb. 12. / két esztendő.. 3. folyt./rj

a tavalyi társadalmi munkanapokon mintegy 130 ezren dolgoztak, utakat javítottak meg, járdát építettek, parkosítottak, megtisztították a vízlevezető árkokat, 65 kisebb hidat építettek, újítottak fel, rendezték 83 tsz-major környékét, öt új játszótérrel, 15 autóbusz-várót létesítettek, s rendezték 71 sportpályát.

hajdu-bihar megye lakosai az elmúlt két esztendő alatt több mint százötven millió forint értékű önkéntesen vállalt munkával járultak hozzá lakóhelyük kommunális, kulturális létesítményeinek megvalósításához. az egy főre eső munka értéke meghaladja a 240 forintot, a korábbi esztendő 162 forintjával szemben. különösen jelentős volt a műszaki szakemberek és tervezők bekapcsolódása a közösségi munkába; óvodákat, iskolákat, sportpályákat ingyenesen terveztek meg. az összefogás eredményeként a nagyhegyesi iskolában fél esztendővel korábban tanulhattak a tanyán lakó szülők gyerekei, hajdüböszörményben óvoda nyílt társadalmi összefogással, hosszupályában a vízművet bővítették. /mti/

..-

bb. 14. tanácsok a gazdaságos szarvasmarhatenyésztéshez

vid/ká/rj -oz

1973. március 2.

a keszthelyi agrártudományi egyetem termelésfejlesztési intézetének kutatói a szarvasmarha tenyésztés fellendítése érdekében hozott minisztériumi határozatot követően tanulmányt készítettek a szarvasmarha tenyésztés hozam-költség és jövedelem alakulásáról. az új szabályozók és az árak nyilvánosságra hozatala után kalkulációkat dolgoztak ki állami gazdaságok és termelőszövetkezetek számára a vegyes hasznosítású és egyhasznú szarvasmarha fajták tenyésztésének új viszonyaira. részletesen elemezték a költség és jövedelem különböző összetevőit.

a tanulmányt szaktanácsadási kiadványakban már közzé is tette a termelésfejlesztési intézet. ezenkívül a gazdaságok egyedileg is kérhetik a keszthelyi kutató véleményét. /mti/

..-

9.05 rj

- 13 -

NA 910

bb. 11. tervezők a közúti járműprogram sikeréért

1 kg/fk/e 1e 1a

1973. március 2.

a közúti járműprogram második ütemének sikeres megvalósításában a kohó- és gépipari minisztérium tervező irodái is részt vállalnak, mérnökei már a programban érdekelt gyárak konszerüsítésének, bővítésének kivitelezési tervein dolgoznak. a cél - mint ismeretes - a nemzetközi munkamegosztással modern alkatrészek, automata sebességváltók, szervokormányok, alvázak és autóbuszok gyártásával fokozni a szocialista és tőkés exportot.

a kgmti tervezőinek és az Ikarus karosszéria és járműgyár szakembereinek közös elképzelései alapján bővítik az Ikarus gyárat, s a legmodernebb technikát állítják majd a termelés szolgálatába. a karosszériát például a sok kézi erő helyett modern sajtoló, hegesztő, vázállító készülékkel szerelik majd össze; a nagy sorozatok darabjainak mérete pontosabb, s a munka is termelékenyebb lesz. az Ikarus székesfehérvári telephelyének bővítési tervein is most dolgoznak. a telep egyik részét már konszerüsítették.

az iroda terve alapján az Ikarus pusztavámi telepe tavaly már felépült, megindult a termelés. itt főként üléseket gyártanak a buszokhoz. idén 200,000, s a tervek szerint 1976-ban 500,000 kényelmes ülés készül pusztavámon, de akkor már a tavaly gyártott 6 900-zal ellentétben 11 000 autóbusz gördülhet majd ki az Ikarus kapuján.

a magyar autóbuszok növekvő külföldi kedveltségéhez hozzájárul a kgmti felületkezelő osztályán a festésre, anyagvédelemre kidolgozott speciális technológia. az új eljárással festett autóbuszok tovább ellenállnak az időnek, mint a hagyományos módon kezelték. a technológiára már külföldön is felfigyeltek. a szovjetunió hamarosan megvásárolja az eljárást és a gépeket. a jövőben ezzel a módszerrel festik a zil teherautókat és a harkovi gyár traktorjait.

a kgmti a kohászati üzemek fejlesztésén is dolgozik, a kohók-ból kikerülő jobb minőségű alapanyag járműveink műszaki színvonalát is növeli. az iroda elkészítette a Lenin kohászati művek fionghengerművének tervét; ózdon egyebek között folyamatos acélöntőművet, a dunai vasműben pedig új acélöntőművet tervezett. itt egyébként a megleghengerművet is rekonstruálják, már megindultak a munkálatok. /mti/

...

- 14 -

N. 900

bb. 13. talpra állt a hazai mezőgazdasági alkatrészgyártás - már külföldre is szállítanak

1 jf/pá/e 1e 1a

1973. március 2.

két év alatt ugrásszerűen megjavult, lényegében megoldódott a mezőgazdaság alkatrészellátása; ez annál is figyelemre méltóbb eredmény, mert a gazdaságok évente 52,000 féle alkatrészt igényelnek a kereskedelemtől, és a pótdarabok jórésze külföldi eredetű, ami tovább növeli a gondot.

az 1969-70. évi rendkívül kiegyensúlyozatlan ellátás nyomán a mezőgépi tröszt öt nagy alkatrészgyártó bázist épített ki. mintegy 60 millió forintos beruházással rövid idő alatt magas műszaki színvonalon álló központokat szerveztek az ország különböző vidékein. a telepeken nagy gondot fordítanak a gyártmányszakosításra és a kooperációra. új alapokra helyezték a félkésztermékek előállítását is; könnyűfém-, szürke- és temper-öntvény üzemeket rendeztek be.

a gyors átszervezés nyomán lehetővé vált, hogy az évi 2,5-3 milliárd forintos mezőgazdasági alkatrész-forgalomból mintegy 1,2 milliárd forintot a tröszt üzemei biztosítsanak. a gyártmányfejlesztés olyan magas színvonalat ért el, hogy egyre gyakrabban előfordul: az üzemek külföldi gépek alkatrészeit gyártják, de nemcsak hazai megrendelésre, hanem külföldi kérésre, sokszor éppen a gyártó cég megbízásából. a kgst traktor- és mezőgépi bizottsága ajánlásával jött létre például külön alkatrészgyártási szerződés a csehszlovák zetor-gyár és a tröszt között; idén 150 millió forint értékű zetor-alkatrész exportálnak, és máris további szállításokról tárgyalnak. előrehaladott megbeszélések folynak a szovjetunió illetékes vállalataival, külkereskedelmi szerveivel, például egyes miz típusú traktorok alkatrészei és más cseredarabok előállításáról. a magyarországi alkatrészgyártási lehetőségek a bolgár vállalatok érdeklődését is felkeltették.

az alkatrészgyártás gazdaságossága sem képezi már - mint évekkel ezelőtt - vita tárgyát. a tapasztalatok azt mutatják, hogy a nagy sorozatu gyártás kifizetődő, a gyárak megtalálják anyagi számításukat. két év alatt az alkatrészek árai csak egészen minimálisan emelkedtek, holott a gyártásnál felhasznált alapanyagok némelyike lényegesen megrágult. a mezőgépi tröszt vállalatai azt a különbséget sem hártották tovább a vásárlókra, fogyasztókra, „házon belüli”, műszaki fejlesztéssel és más módon biztosították az alkatrészgyártás gazdaságosságát.

a tröszt vállalatai idén 25 000 féle alkatrészt állítanak elő. száz gépkocsiból álló szervizszolgálatot is szerveztek a felújítások, javítások meggyorsítására; a szolgálat megkezdte munkáját. /mti/

...

- 15 -

N. 900

bb. 15. kecskeméten rendezik a forradalmi ifjusági napok országos megnyitóját - 1919-es emlékmenetre készül kiskunság ifjúsága

vid/e ká -cz

1973. március 2.

gazdag programmal készül a közelgő nagy forradalmi évfordulók megünneplésére kiskunság ifjúsága. március 15-én kecskeméten dr. horváth istván, a kisz központi bizottságának első titkára nyitja meg az idei, 7. forradalmi ifjusági napok országos eseménysorozatát. a nagygyűlésen diákok köszöntik a város ipari üzeminek munkáskollektíváit, majd petőfivel, illetve az 1848-as polgári forradalom és szabadságharc 125. évfordulójával kapcsolatos irodalmi, történelmi vetélkedőkre és szavalóversenyre kerül sor. forradalmi elődök, forradalmi utódok címmel bélyegkiállítás nyílik kecskeméten. a nap programja a petőfi a dalban című gálaesttel zárul. március második felében politikai és kulturális rendezvényeken vesznek részt a kiskunsági ifjúkommunisták, kiskunfélegyházán kiállítják bács-kiskun megye ifjú amatőr képzőművészeinek alkotásait. a vidék ifjúsága március 25-én emlékmenetben vonul az 1919-es orgoványi mártírok emlékművéhez. a hagyományos emléktúrán a munkás- és parasztfiatalok, diákok ezrei róják le kegyeletüket a fehérterror mártírjainak emléke előtt. /mti/

---

bb. 16. zárt rendszerű rizstermesztési technológia

vid/e ká -cz

1973. március 2.

a szarvasi állami gazdaságban kidolgozták a rizstermesztés zárt rendszerű technológiáját. a módszer alkalmazására társulást alakítottak, amelyhez eddig a körösök és a tiszta mentén 5 állami gazdaság, továbbá 6 termelőszövetkezet csatlakozott, s más gazdaságok is bejelentették részvételi szándékukat. a szarvasi zárt rendszerű rizstermesztési technológiát várhatóan 17-18 000 holdon hasznosítják. a tervet folyamatosan négy év alatt valósítják meg.

a szarvasi tapasztalatok szerint ezzel a technológiával garantáltan elérhető a 20 mázsás átlagtermés, ami a legutóbbi öt év országos átlagának kétszerese. a gépeket a szovjetunióból és az ndk-ból szerzik be. /mti/

---

- 16 -

bb. 17. összeszerelték a dunaujvárosi folyamatos acélöntőmű első gépét

vid/e ká -cz

1973. március 2.

a dunai vasmű épülő új nagyüzemében, a folyamatos acélöntőműben a gyár- és gépszerelő vállalat munkásai befejezték az 1. öntőgép szerelését. összesen 1 200 tonnányi szovjet gép került a csaknem 21 méter magas öntőtornyba. a gépekhez csatlakozó kilencven motor is a helyén van. a villamossági szerelők a műszerekhez és a híradástechnikai berendezésekhez 25 kilométernyi kábelt szereltek fel.

a Ganz-mávgép szerelői befejezték a munkát a nagy erzsébet daruván. a 60 méter magas daru, amely az erzsébet-híd szerelésénél, majd a díósgyőri hengermű építésénél, végül dunaujvárosban segítette a munkát, most leninvárosba vonul. /mti/

---

obb. 18. építésügyi filmnap

t sb/tm/ehgy

1973. március 2.

az építésügyi tájékoztatási központ pénteken építésügyi filmnapot rendezett, amelyen a tavaly készített 38 szakmai film közül a legjobb tizenhatot mutatták be. a vállalat filmstúdiója nagy vállalkozásba kezdett. a házigyári termelésről 25 filmből álló sorozatot készítenek, ezzel az építésügy területén először teremtik meg az audiovizuális oktatás feltételeit. pénteken a sorozat 4. filmjét mutatták be. nagy a külföldi érdeklődés a magyar műemlékvédelmi filmek iránt. ezért a hazai műemlékvédelem 100. évfordulójának tiszteletére tavaly készített két filmet hét nyelvre szinkronizáltak.

a tájékoztatási központ több mint 300 különféle filmmel, s csaknem kétezer másolattal rendelkezik. tavaly a vállalatok, a közép- és felsőfokú iskolák által kölcsönzött építésügyi filmeket összesen 964 000 néző tekintette meg. /mti/

---

bb. 20. elhunyt fülöp Lajosné,

tm/e zs hgy

1973. március 2.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, hamvasztás előtti bucsuztatása március 6-án, kedden délután 2 órakor lesz a mező imre uti temető ravatalozójában.

mszmp 2. ker. bizottsága  
magyar partizán szövetség

/mti/

10.50/e

M 105E

---

- 17 -

bb. 19. rendőrségi hírek

tr/e hgy

1973. március 2.

a pest megyei rendőrfőkapitányság ismeretlen tettesek ellen folyó nyomozás során elfogta és előzetes letartóztatásba helyezés mellett eljárást indított papp tiber 17 éves segédmunkás, valkói lakos és társa, ronkovics andrás 17 éves foglalkozás nélküli muhi lakos ellen. megállapítást nyert, hogy papp tiber február 27-én este társával együtt felkereste nagyapját, papp andrás 70 éves nyugdíjast valkói lakásán, majd az idős embert kalapáccsal megölték és kétezer forintját elrabolták.

x x x

bács-kiskun megyében soltszentimre községben horváth józsef, 21 éves segédmunkás, helyi lakos segédmotoros kerékpárjával figyelmetlenül nekiütközött a szabályosan az ut szélén álló lovaskocsinak és a helyszínen meghalt.

pest megyében dunakeszi-alsó vasutállomáson a gyorsvonat halálra gázolta a szabálytalan helyen a sínek között tartózkodó pető albert 46 éves kovács, budapesti lakost. /mt1/

...-

vgbb. 21. otp ügyvétségek a vas megyei termelősövetkezetekben

vid/e ká hgy

1973. március 2.

az otp vas megyei igazgatósága, az otp fiókoktól távol eső nagyobb termelősövetkezetekben - egyelőre három helyen, szentpéterfán, simaságon és bajánsenyén - ügyvétséget létesített. az ügyvétségek elfogadják takarékbetéteket, hiteleket nyújtanak, totó-lotto szelvényeket, sorsjegyeket árúsítanak, a kisebb összegű nyertes szelvényeket beváltják. ezenkívül sorsolási tanácsot adnak a békekölcson ügyekben és kifizetik a nyertes kötvényeket.

az első sorsolási tanácsadást szentpéterfán és simaságon rendezték meg. szentpéterfán több mint ezer békekölcson kötvényt vizsgáltak át az otp szakemberei, s 170 olyan kötvényt találtak, amelyeket már korábban kihuztak, de a tulajdonosok nem váltották ki. a nyerteseknek több mint huszezer forintot fizettek ki a helyszínen. hasonló eredménnyel végződött a tanácsadás simaságon is. /mt1/

...-

10.55/e

- 18 -

NA 1100

bb. 22. a lottó nyerőszámai

tr/e hgy

1973. március 2.

a sportfogadási és lottóigazgatóság tájékoztatása szerint nyergesujfalun, az ady endre művelődési házban megtartott, 9. heti lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

6, 19, 21, 72, 75.

/mt1/

...-

bb. 23. halálos balesetek

gk/e hgy

1973. március 2.

pere józsef 51 éves kisiparos, szolnoki lakos személygépkocsival gyorsajtás miatt a budapest, 15., cservenka miklós utcában áttért a menetirány szerinti baloltra és összeütközött egy tehérgépkocsival. pere józsef olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt.

a 9. kerület üllői ut és somfa utca kereszteződésénél kerékgártó zsigmond 63 éves nyugdíjas, budapesti lakos szabálytalan helyen, figyelmetlenül haladt át az uttesten és egy k-jelzésű próba feliratu villamos elütötte. kerékgártó zsigmond sérüléseibe a helyszínen belehalt.

a 14. kerület hungária körut és thököly ut kereszteződésében szabálytalan helyen, figyelmetlenül haladt át az uttesten tömpe józsef 73 éves nyugdíjas, budapesti lakos és egy 44-es villamos halálra gázolta.

x x x

a 20. kerület gubacsi hídfőnél lévő építőipari termelőszköz kereskedelmi vállalat telepén az aköv szállítóbrigádja tehérgépkocsira táblaüvegeket tartalmazó farekeszeket rakodott. az erős szél eldöntötte a farekeszt és két munkást maga alá temetett. németh jános 56 éves rakodómunkás, budapesti lakos sérüléseibe a helyszínen belehalt, a másik dolgozót könnyű sérüléssel szállították a mentők kórházba. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

x x x

a rákos pályaudvar egyik gurítógányán a teherszerelvények összekapcsolása közben két ütköző közé, majd a kerekek alá került szabó ferenc 45 éves kocsirendező, hévizgyörki lakos. a szerencsétlen ember sérüléseibe a helyszínen belehalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség megindította a vizsgálatot. /mt1/

10.58/e

- 19 -

NA 1105

bb. 24. erdőtüzek hevesben

vid/e ká hgy

1973. március 2.

a heves megyei istenmezeje község határában erdőtüzet okozott az avarégetés. a kavargó szélben a lángok továbbterjedtek és belekaptak a közeli erdő kiszáradt növényzetébe. a község mellett, öt évvel ezelőtt telepített tölgy- és cser-erdő kigyulladt és csaknem másfél hektárnyi terület vált a lángok martalékává. novaj község határában egy fiatal fenyves- re terjedt át az avartűz, amelyet csak kemény munkával sikerült megfékezni. így is leégett mintegy három hektárnyi erdő.

mindkét esetben a helyi önkéntes tűzoltók, valamint a lakosság gyors beavatkozása fékezte meg a nagyobb erdőtüzet. az anyagi kár jelentős. a felelősség megállapítására a vizsgálat megindult. /mti/

---

bb. 25. a somogy megyei tanács ülése

vid/e fm hgy

1973. március 2.

a somogy megyei tanács pénteken kaposvárott megtartott ülésén a végrehajtó bizottságnak az elmúlt tanácsciklusban végzett tevékenységét vitatták meg a tanács koordinációs bizottság állásfoglalása alapján. többek között megállapították, hogy elismerésre méltó eredményeket értek el somogy megye iparának fejlesztésében, a mezőgazdasági termelésben és a kulturális élet több területén. különösen az utóbbi években eredményes településfejlesztési politikát folytattak, ami többek között megmutatkozik a nagyközségek dinamikusabb fejlődésében, s ezzel összefüggésben a megye városhálózatának tervszerű kialakításában. mint a balaton egyik partjának gazdáit, helyi erőből, valamint központi segítséggel, a kereskedelmi ellátás javításával, közművek létesítésével járulnak hozzá az idegenforgalom igényeinek jobb kielégítéséhez. zökkenőmentes volt a járási hivatalok létrehozása, a megyei tanács összetétele megfelelő, tervszerűen működik, a végrehajtó bizottság irányító tevékenysége jó színvonalú, - a tanácsbizottságok munkája ezzel szemben nehezen bontakozott ki, nem érvényesül még eléggé a tanácstörvényben meghatározott szerepük.

a koordinációs bizottság többek között felhívta a figyelmet arra: nyujtsanak több segítséget a tanácsbizottságok munkájához, és fokozzák a megyei szakigazgatási szervek önállóságának, somogy megye általános iskolai gondjainak enyhítése érdekében.

/folyt.köv./ ---  
12.03/e

- 20 -

KA-1270

bb. 25. /a somogy megyei...folyt./e

a koordinációs bizottság indokoltnak tartja, hogy a pénzügyminisztérium és a minisztertanács tanácsai hivatala a megyével közösen vizsgálja meg a megoldás lehetőségeit. ugyanakkor a megye tanácsszervei fokozottabban mozgósítsák a helyi erőforrásokat, szervezzék meg a vállalatok és a lakosság támogatását. /mti/

---

bb. 26. szombathely készül a savaria nemzetközi táncversenyre

vid/e fm -cz

1973. március 2.

az idei savaria nemzetközi táncversenyre eddig 15 ország táncszövetsége jelentkezett. a május 18-20. közötti szombathelyi versenysorozaton e művészeti ág legkiválóbb amatőr művelői vesznek részt: többek között ausztria, anglia, lengyelország, japán, svájc, a szovjetunió bajnokpárosa lép majd parkettre. a nemzetközi szabályoknak megfelelően nemzetközi zsüri előtt standard és latin-amerikai táncokból mérik össze tudásukat.

házákat öt sonderklasse - ez a legmagasabb - kategóriába tartozó pár, köztük bajnokpárosunk, a szombathelyi lászló attila-szatucsek klára képviseli.

a savaria nemzetközi táncversennyel egyidőben ugyancsak szombathelyen rendezik meg a magyar táncbajnokságot. ezt megelőzően az a., b., és c. kategória mezőnye más-más városban bonyolítja le versenyét.

a szombathelyi művelődési és sportházban átépítik, korszerűsítik a versenyre a világítási rendszert. tárgyalások folynak arról, hogy az angol bbc és az nszk televíziója színes közvetítést ad a programokról. /mti/

---

KA-1300

- 21 -

bb.27. időjárásjelentés

-cz/e

1973. március 2.

a meteorológiai intézet jelenti március 2-án, pénteken 12.00 órakor:

az évszaknak megfelelő hőmérséklet

közép-európában az elmúlt 24 órában lassu melegedés kezdődött. a terület fölé enyhébb, kissé szárazabb levegő érkezett, és így a felmelegedés ismét elérte az évszaknak megfelelő nyugat-európát időközben újra hűvösebb levegő árasztotta el, de ennek a levegőnek a mozgása egyre lassul, mivel mögötte, az atlanti-óceán felett egy erőteljes, gyorsan mozgó ciklon mozgását lefékezte. a szovjetunió európai területének középső részén a hideg sarkvidéki és az enyhe, nedves levegő keveredése miatt nagy területen havazik, a hőmérséklet az évszaknak megfelelő alatt van.

hazánkban csütörtökön változóan felhős volt az ég, a nap 1-8 órán át sütött. csak kevés helyről jelentettek kisebb havazást, hószállingózást. a lehullott csapadék mennyisége még az 1 millimétert sem érte el. a legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 2, plusz 8 fok között alakult. ma hajnalra az ország legnagyobb részén plusz 2, mínusz 3 fokig hűlt le a levegő, de az északkeleti megyékből mínusz 4, mínusz 7 fokos fagyokat jelentettek. délelőtt változóan felhős, száraz idő volt. a szél több helyen megélénkült. a hőmérséklet 11 órakor plusz 3 és plusz 7 fok között volt.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 2,6 fok volt, a százéves átlagnál 0,6 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, gyengén süllyed.

várható időjárás szombat estig:

változóan felhős idő, pénteken csapadék nélkül, szombaton szórványosan esővel, havasesővel, havazással. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2, plusz 3 fok között, északkeleten helyenként mínusz 5 fok közelében. legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton plusz 4, plusz 9 fok között.

a duna vízállása budapestnél 162 centiméter. /mti/

NA 13<sup>00</sup>

- 22 -

bb. 28. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke március 2-án 13.00 óráig:

se/e -cz

1973. március 2.

1. a választókerületek területi beosztása
2. beethoven hangversenyek
3. a fővárosi fürdőigazgatóság tervei
4. korszerűsítik a balatoni kempingeket
5. lakásépítési kedvezmények pedagógusoknak
6. megpatkolja a tojáást
7. a tv jövő heti programja
8. stúdióberendezések a szu-ba
9. kispeszt közművelődési programja
10. lakásszociológiai vizsgálatok
11. tervezők a közuti járműprogramért
12. új létesítmények a városokban és községekben
13. mezőgazdasági alkatrészgyártás
14. tanácsok a gazdaságos szarvasmarhatenyésztésért
15. forradalmi ifjusági napok
16. zárt rendszerű rizstermesztés
17. dunaujvárosi folyamatos acélöntőmű
18. építésügyi filmnap
19. rendőrségi hírek
20. elhunyt fülöp Lajosné
21. otp ügynökségek a vas megyei tsz-ekben
22. lottó
23. balesetek
24. erdőtüzek hevesben
25. a somogy megyei tanács ülése
26. előkészületek a szombathelyi táncversenyre
27. időjárás
28. hírjegyzék

-.-.

f e l h a s z n á l h a t ó: 15.00 óra után!

bb. 30. 101 éves asszony köszöntése

vid/e ká -cz

1973. március 2.

özv. nivzky ferencné pénteken ünnepelte 101. születésnapját szombathelyen. a jó egészségnek örvendő, szellemileg teljesen friss asszonyt a ritka születésnap alkalmából a családtagokkal együtt a városi tanács, a hazafias népfront, a vöröskezeszt, az üzemek képviselői és az uttorók köszöntötték. /mti/

-.-.

13.35/e

- 23 -

NA 13<sup>35</sup>

bb. 29. egymilliárdnyolcszázmillió forint tatarozásra, lakóház-felújításra - csökkentették a szanálások számát - műszaki gyors-segélyszolgálat

t pr/fk/e zs -cz

1973. március 2.

sajtótájékoztatót tartott pénteken dávid istván, a fővárosi tanács ingatlankezelési és építési főigazgatóságának vezetője. elmondta, hogy nyilvántartásaik szerint számottevően csökkentek az ikv munkáját kifogásoló panaszok. 1971-ben még 35 000 lakossági bejelentést kellett kivizsgálniuk, 1972-ben már csak 5 000 panaszos levelet továbbított címükre a posta. /igaz, azóta nagyobb önállóságot kaptak a kerületi tanácsok, s szinte bizonyosra vehető, hogy az észrevételek egy részét már hozzájuk küldik a budapestiek./

dávid istván az elmúlt esztendő gondjairól, eredményeiről szólva elmondta, hogy a főigazgatósághoz tartozó vállalatok száma kettővel gyarapodott, hozzájuk került a fővárosi ingatlanközvetítő vállalat és megalakult a fővárosi ingatlankezelő műszaki vállalat. az új cég sokoldalú tevékenységet folytat: műszaki gyors-segélyszolgálatuk urh-s kocsijai tavaly 30,000 hívásra mentek házhoz. statisztikájuk szerint a segélykérők fele valamilyen víz- vagy csatornapanasz elintézését kérte, negyede villanszerelési munkát végeztetett el, 20 százalékuknál a lifttel volt baj, s körülbelül 5 százalékuknál a központi fűtés romlott el.

a főigazgató kiemelte, hogy az elmúlt évben igen jó munkát végeztek a 2., a 7., a 11., a 13., és a 14. kerületi ingatlankezelő vállalatok, nagyot fejlődött a fővárosi ügyviteltechnikai iroda szervező tevékenysége, s jól dolgozott az asztalosipari vállalat és a felvonójavitó vállalat is. a felvonójavitó vállalat egyébként az idén körülbelül 120 millió forint értékű munkát végezhet, a korábbi évek 50-60 milliójával szemben. kapacitásuk várhatóan már a negyedik ötéves terv végén olyan lesz, hogy ki tudják elégíteni az összes szükségletet. a karbantartáson kívül évente 150-200 felvonó felújítását, cseréjét tudják elvégezni. /ikv kezelésben 3,000 lift működik budapesten./

budapesten egyébként 100 milliárd forint értékű ház és ingatlan van ikv kezelésben - 400 000 lakás és 40 000 egyéb bérlemény. felújításra, rekonstrukcióra évente körülbelül egymilliárdnyolcszázmillió forint jut. /ezt az összeget azonban minden évben körülbelül 100 millió forintos bérbeszámítás terheli, s természetesen hátrányosan hatnak az építőipari áremelkedések is./ a rendelkezésre álló összegből a negyedik ötéves terv végéig 24-25 000 lakást tudnak felújítani. eredeti terveik a lakásfenntartási alap kétharmadát szánták felújításra, s egyharmadát lakás-karbantartásra. a lakossági igények alapján ezt az arányt azonban módosítani kellett, nagyobb az igény a karbantartásra, mint a felújításra.

/folyt.köv./  
13.45/e

- 24 -

NA 1400

bb. 29. /egymilliárdnyolcszázmillió...folyt./e

a főváros felülvizsgálta negyedik ötéves terve 25,000-ról 22,400-ra csökkentette a szanálások számát, s az engedélyezett bontások megalapozottságának vizsgálatára a főváros január elsejétől bizottságot alakított. a legfőbb mérce: csak a gazdaságosan felújíthatatlan lakás, ház szanálható. évente előreláthatólag 750 lakásból kell kiköltöztetni a lakókat közvetlen életveszély miatt, körülbelül 250 lakást kell szanálni azért, mert a szociális feltételek elégtelenek, a többi bontást a város fejlődése, új területek felszabadítása teszi szükségessé.

fejlesztik az ingatlankezelő vállalatok építőipari részlegeit, márcsak azért is, mert ezek a részlegek „rezsiben”, 20-30 százalékkal olcsóbban dolgoznak, mint a tanácsai építőipar. ha megfelelő ütemben tudják fejleszteni őket, úgy minden 100 millió forint 20-30 millió, másutt felhasználható forintot takaríthatnak meg. /mti/

---

f e l h a s z n á l h a t ó: 17.00 órakor!

bb. 31. idegenvezetők klubja veszprémben

vid/e fm -cz

1973. március 2.

veszprémben, - ahol a főhivatású idegenvezetőkön kívül, a társadalmi aktívák népes csoportja segédkezik a hazai és külföldi turisták kalauzolásában - pénteken megalakították az idegenvezetők klubját. a szakszervezetek kisludgy művelődési háza ~~és a veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatala~~ ~~és~~ a céllal hozta létre a klubot, hogy erősítse az idegenforgalom szolgálatában álló társadalmi aktívák továbbképzését, ismereteinek gazdagítását, a kialakult jó módszerek terjesztését. /mti/

---

f e l h a s z n á l h a t ó: 19.00 órától!

bb. 33. üzemi tárlatok, művész-közönség találkozók nyiregyházán

vid/e fm -cz

1973. március 2.

az ideji nyiregyházi művészeti hetek idején a szabolcsi képzőművészek legújabb alkotásaiból kamarakiállításokat rendeznek az üzemekben, intézményekben, s a megnyitókön a művészek személyesen találkoznak a közönséggel.

az első ilyen rendezvényre a sóstóhegyi művelődési házban került sor, ahol pénteken tókey károly festőművész találkozott a tárlatlátogatókkal. /mti/

13.50/e

---  
- 25 -

NA 1405

bb. 29. egymilliárdnyolcszázmillió forint tatarozásra, lakóház-felújításra - csökkentették a szanálások számát - műszaki gyors-segélyszolgálat

t pr/fk/e zs -cz

1973. március 2.

sajtótájékoztatót tartott pénteken dávid istván, a fővárosi tanács ingatlankezelési és építési főigazgatóságának vezetője. elmondta, hogy nyilvántartásaik szerint számottevően csökkentek az ikv munkáját kifogásoló panaszok. 1971-ben még 35 000 lakossági bejelentést kellett kivizsgálniuk, 1972-ben már csak 5 000 panaszos levelet továbbított címükre a posta. /igaz, azóta nagyobb önállóságot kaptak a kerületi tanácsok, s szinte bizonyosra vehető, hogy az észrevételek egy részét már hozzájuk küldik a budapestiek./

dávid istván az elmúlt esztendő gondjairól, eredményeiről szólva elmondotta, hogy a főigazgatósághoz tartozó vállalatok száma kétfelével gyarapodott, hozzájuk került a fővárosi ingatlanközvetítő vállalat és megalakult a fővárosi ingatlankezelő műszaki vállalat. az új cég sokoldalú tevékenységet folytat: műszaki gyors-segélyszolgálatuk urh-s kocsijai tavaly 30,000 hívásra mentek házhoz. statisztikájuk szerint a segélykérők fele valamilyen víz- vagy csatornapanasz elintézését kérte, negyede villany-szerelési munkát végeztetett el, 20 százalékuknál a lifttel volt baj, s körülbelül 5 százalékuknál a központi fűtés romlott el.

a főigazgató kiemelte, hogy az elmúlt évben igen jó munkát végeztek a 2., a 7., a 11., a 13., és a 14. kerületi ingatlankezelő vállalatok, nagyot fejlődött a fővárosi ügyviteltechnikai iroda szervező tevékenysége, s jól dolgozott az asztalosipari vállalat és a felvonójavító vállalat is. a felvonójavító vállalat egyébként az idén körülbelül 120 millió forint értékű munkát végezhet, a korábbi évek 50-60 milliójával szemben. kapacitásuk várhatóan már a negyedik ötéves terv végén olyan lesz, hogy ki tudják elégíteni az összes szükségletet. a karbantartáson kívül évente 150-200 felvonó felújítását, cseréjét tudják elvégezni. /ikv kezelésben 3,000 lift működik budapesten./

budapesten egyébként 100 milliárd forint értékű ház és ingatlan van ikv kezelésben - 400 000 lakás és 40 000 egyéb bérlemény. felújításra, rekonstrukcióra évente körülbelül egymilliárdnyolcszázmillió forint jut. /ezt az összeget azonban minden évben körülbelül 100 millió forintos bérbeszámítás terheli, s természetesen hátrányosan hatnak az építőipari áremelkedések is./ a rendelkezésre álló összegből a negyedik ötéves terv végéig 24-25 000 lakást tudnak felújítani. eredeti terveik a lakásfenntartási alap kétharmadát szánták felújításra, s egyharmadát lakáskarbantartásra. a lakossági igények alapján ezt az arányt azonban módosítani kellett, nagyobb az igény a karbantartásra, mint a felújításra.  
/folyt.köv./  
13.45/e

- 24 -

MF 1400

bb. 29. /egymilliárdnyolcszázmillió...folyt./e

a főváros felülvizsgált negyedik ötéves terve 25,000-ról 22,400-ra csökkentette a szanálások számát, s az engedélyezett bontások megalapozottságának vizsgálatára a főváros január elsejétől bizottságot alakított. a legfőbb mérce: csak a gazdaságosan felújíthatatlan lakás, ház szanálható. évente előreláthatólag 750 lakásból kell kiköltöztetni a lakókat közvetlen életveszély miatt, körülbelül 250 lakást kell szanálni azért, mert a szociális feltételek elégtelenek, a többi bontást a város fejlődése, új területek felszabadítása teszi szükségessé.

fejlesztik az ingatlankezelő vállalatok építőipari részlegeit, márcsak azért is, mert ezek a részlegek „rezsiben”, 20-30 százalékkal olcsóbban dolgoznak, mint a tanács építőipar. ha megfelelő ütemben tudják fejleszteni őket, úgy minden 100 millió forintot 20-30 millió, másutt felhasználható forintot takaríthatnak meg. /mti/

---

f e l h a s z n á l h a t ó: 17.00 órakor!

bb. 31. idegenvezetők klubja veszprémben

vid/e fm -cz

1973. március 2.

veszprémben, - ahol a főhivatású idegenvezetőkön kívül, a társadalmi aktívák népes csoportja segít a hazai és külföldi turisták kalauzálásában - pénteken megalakították az idegenvezetők klubját. a szakszervezetek kiskalud művelődési háza és a veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatala azal a céllal hozta létre a klubot, hogy erősítse az idegenforgalom szolgálatában álló társadalmi aktívák továbbképzését, ismereteinek gazdagítását, a kialakult jó módszerek terjesztését. /mti/

---

f e l h a s z n á l h a t ó: 19.00 órától!

bb. 33. üzemi tárlatok, művész-közönség találkozók nyiregyháza

vid/e fm -cz

1973. március 2.

az idej nyiregyházi művészeti hetek idején a szabócsi képzőművészek legújabb alkotásaiból kamarakiállításokat rendeznek az üzemekben, intézményekben, s a megnyitókön a művészek személyesen találkoznak a közönséggel.

az első ilyen rendezvényre a sóstóhegyi művelődési házban került sor, ahol pénteken tókey károly festőművész találkozott a tárlatlátogatókkal. /mti/

---

13.50/e

- 25 -

MF 1405

f e l h a s z n á l h a t ó: 18.30 órakor!

bb. 32. ex libris-kiállítás

vid/e fm -cz

1973. március 2.

hazai és külföldi ex librisekből - könyvjegyekből - kiállítás nyílt pénteken a szombathelyi hírlapolvasóban a magyar könyvnyomtatás félévezredes jubileuma alkalmából. ezeket a különböző grafikai eljárásokkal készült, névre szóló kis alkotásokat a könyvbarátok ragasztják könyveikbe, utalva tulajdonjogukra, foglalkozásukra, egyéniségükre vagy kedvtelésükre. feltalálásuk egyidős a könyvnyomtatással. lino-, fa- vagy rézmetszet-technikával állítják elő őket. hazánkban a 16. században készültek az első ex librisek, amelyeket a mult században már tehetősebb polgárok is készítették könyvtáruk részére. megindult a gyűjtésük, cseréjük, mint a bélyegé, s egymás után alakultak meg az egyes országokban az ex libris gyűjtő egyesületek. néhány évtizedes kihagyás után újabban világszerte reneszánszát éli az ex libris készítés, gyűjtés és csere. erről dr. semsey andor, az ex libris barát egyesületek nemzetközi szövetségének elnöke tartott előadást a kiállítás megnyitóján. /mt1/

---

bb. 34. elsőnap repülőposta-boríték kiállítás győrrött

vid/e fm -cz

1973. március 2.

pénteken győrrött, a megyei tanács székházában, a magyar bélyeggyűjtők országos szövetsége rendezésében kiállítás nyílt, amelyen a malév és a lufthansa légitársaságok filatelista dokumentumait mutatják be. a filatelisták körében nagy sikere volt a légitársaságok európai, afrikai, dél-amerikai és távolkeleti nyitó járatain szállított elsőnap repülőposta-borítékoknak. /mt1/

---

bb. 35. két új vitorlást kaptak a szolnoki mhsz-repülősök

vid/e fm -cz

1973. március 2.

csaknem hétezer tagot tömörít az mhsz szolnok megyei szervezete, de a klubokban, szakosztályokban tevékenykedők száma ennek többszöröse. az mhsz megalakulásának 25. évfordulója alkalmából pénteken szolnokon tartott sajtótájékoztatón a szövetség megyei vezetői beszámoltak az egyre szélesebb körű szakosztályi és klubéletéről, a honvédelmi nevelésben és a különféle sportágakban elért eredményekről. /folyt.köv./  
14.10/e

- 26 -

NA 1425

bb. 35. /két új vitorlást...folyt./e

népes tábora van szolnok megyében többek között a modellezésnek - a klubokban repülő-, hajó- és autómódellek készülnek - és a klubtagok ezekkel országos versenyeken is jól szerepelnek. a megye általános iskoláiban évente kétezer diák ismerkedik a modellezés alapfogalmaival: az izgalmas sport, szórakozást egyben honvédelmi előképzést is nyújt. a repülő és ejtőernyős klub munkáját segíti az idén vásárolt két vitorlógép és korszerű felszerelést kaptak a könnyűbuvárok és a rádióamatőrök is. a szolnok megyei vállalatok, termelőszövetkezetek sokat segítettek a megye mhsz-bázisainak, létereinek megépítésében. az elmúlt években társadalmi munkával, vállalati támogatással 18 millió forint értékben, kilenc bázis épült a megyében.

az mhsz megalakulásának évfordulója tiszteletére a megyeszékhelyen, a ságvári művelődési központban március 14-én ünnepi megemlékezést tartanak, április 4-én pedig kiállítást nyitnak az elmúlt negyedszázad történetét bemutató dokumentumokból, fényképekből. az évforduló jegyében rendezik meg többek között a megyei uszonyos és búváruszóversenyt, a szolnok, csongrád, bács-kiskun és békés megyei rádióamatőrök iránymérő versenyét, a hajó- és repülőmodellezők bajnokságát. /mt1/

---

bb. 36. kubikgödörök helyén - erdő, park, építkezési terület

vid/e fm -cz

1973. március 2.

a hortobágy környéki településeken nem is olyan régen még vályogból vagy vert sárfalból építették a lakóházak nagy többségét. ezért számos község határában még manapság is láthatók az egykori vályogvető gödörök és a rendezetlen, egyenetlen talaj nem egyszer akadályozza az építkezéseket, rontja a települések képét.

a tiszántuli vízügyi igazgatóság debreceni székházában pénteken papp ferenc igazgató a vízügyi és városrendezési szakembereknek, a társadalmi szervek vezetőinek bemutatta azt a programot, amely a hajdusági községek természet- és környezetvédelmét összekapcsolja a szükséges és esedékes vízrendezéssel. kilenc hajdusági településre dolgoztak ki átfogó tervet. debrecenben az ugynevezett tócsó völgyének rendezésével nyílna lehetőség többszáz családi házhely kimérésére, s a vízrendezés után tudnák elkészíteni a most használhatatlan területen az ifjúsági sport-parkot.

/folyt.köv./  
14.13/e

- 27 -

NA 1420

bb. 36. /kubikgödrök...folyt./e

hajduböszörményben már hozzá is kezdtek a munkához, amelyet összekapcsoltak a fürdőfejlesztéssel. a régi kubikosgödrök helyén sétányok, erdősített részek, házhelyek lesznek, s lehetőség nyílik a fürdő területének növelésére is. berettyóújfaluban a berettyó régi medrének feltöltésével teremtettek lehetőséget többszáz családi ház építésére. püspökladányban az „ördög-árok”, nevű, hasznavehetetlen, elvadult rész vízrendezésére, a környék arculatának megváltoztatására készítenek programot. polgáron és balmazújvároson fürdőépítéssel kapcsolják össze a vízrendezést. a széljárta, általában poros hortobágy-környéki településeken a rendezések nyomán több lesz a fa, a park, a belső részekben az építkezésre hasznosítható terület. /mt1/

---

bb. 37. ötmillió fenyőcsemetét ültetnek borsodban

vid/e kz -cz

1973. március 2.

a szokatlanul enyhe időjárást kihasználva a borsodi erdő és fafeldolgozó gazdaságban megkezdték a tavaszi erdősítések előkészítését. a faállomány összetételének javítására a korábbi éveknél több, megközelítőleg ötmillió fenyőcsemetét ültetnek el. a sziklás, magashegységi jellegű vidékeken - szin, kemencepatak és répáshuta környékén - lucfenyőt telepítenek, a tokaj-hegylaj borvidék szőlőtermesztésre már nem alkalmas részein pedig erdei fenyővel ültetik be a kopárosokat. a kirándulók és turisták által leglátogatottabb vidéken, a táj szépségére, douglas, fekete és vörösfenyőt is telepítenek. /mt1/

---

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 2. sz. hírünk /az idej beethoven.../ 2. bekezdésének 2. sorában a név és a szöveg helyesen:

...s t e f a n r u h a román hegedűművész...

/mt1/

---

14.23/e

- 28 -

14.1435

bb. 38. pullai árpád látogatása a ferencvárosban

t/gy/gk/rj -cz

1973. március 2.

pullai árpád, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára pénteken egésznapos látogatást tett a ferencvárosban. a ix. kerületi pártbizottság székházában a vendéget szabados lászló és horváth ernő, a pártbizottság titkárai, valamint keszei pálné dr., a kerületi tanács elnöke fogadta. szabados lászló tájékoztatóját követően pullai árpád ellátogatott a magyar gyapjufonó- és szövőgyárba, ahol márton miklós vezérigazgató és vida lajosné, a vállalat pártbizottságának titkára ismertette a mintegy háromezer embert foglalkoztató iparvállalat helyzetét, eredményeit és további gazdasági programját. pullai árpád megtekintett több üzemrészt, így a szövődét, az előkészítő üzemrészt, valamint a kivarró üzemrészt.

a délutáni órákban nagygyűlést tartottak a szövőgyár kulturtermében, ahol több száz kerületi párt-, társadalmi aktivista és gyári dolgozó hallgatta meg a központi bizottság titkárának időszeri kül- és belpolitikai kérdésekről szóló tájékoztatóját.

végül a kerületi pártbizottság székházában pullai árpád a kerületi ifjúsági mozgalom képviselőivel, a vállalatok, oktatási intézmények kisz-alapszervezeti vezetőivel találkozott. fábrián andrás, a kerületi kisz-bizottság titkára számolt be a városrész ifjúsági mozgalomának helyzetéről, az ifjúkommunisták feladatairól. ezután pullai árpád elbeszélgetett a fiatalokkal időszeri ifjúságpolitikai kérdésekről. /mt1/

..-

bb. 39. új export-cikk - ferde hengerelrendezésű motorokat rendelt a román autóipar

vid/kz/rj -cz

1973. március 2.

külföldi vásárlója is van már a győri magyar vagon- és gépgyár eddig csak Belföldön használt ferde hengerelrendezésű motorjainak. a román autóipar rendelt belőle ezévi szállításra 950-et. a győri nagyüzem már e hónap végén utba indítja az első 50 darabos szállítmányt. /mt1/

- 29 -

14.30 rj

14.1445

bb. 40. sajtótájékoztató az interkama ,74-ről

t/sb/rj 1e hgy

1973. március 2.

a düsseldorfban jövő októberben sorra kerülő 6. nemzetközi mérés-technikai és automatizálási szakvásárról, az interkama,74-ről tartott pénteken a duna intercontinental szállóban sajtótájékoztatót dr. heinrich töller, a szakvásárral egyidőben rendezett szakmai kongresszus szaktanács-vezetője. többek között elmondotta, hogy a kongresszouson elméletileg felvetett műszerfejlesztési koncepciók jelennek meg az új konstrukciójú műszerek, automatikák. ezért három évenként rendezik meg a szakvásárt is, amelyen automatikák. ezért három évenként rendezik meg a szakvásárt is, amelyen előreláthatóan a rendszertechnikai műszerek, berendezések kerülnek előtérbe. mind fontosabb a miniatürizálás és amelynél nemcsak a súlycsökkentés a gyakorlati cél, hanem a működési sebesség jelentős meggyorsítása is. a jövő évi találkozón, akárcsak a legutóbbi szakvásáron és kongresszuson ismét részt vesznek a szocialista országok, s köztük természetesen Magyarország is. az előzetes felmérések szerint számítani lehet arra, hogy az nszk-ban piacra találnak a szocialista országok korszerű műszerei, s lehetőség nyílik termelési kooperációk kialakítására is. /mti/

-. -

T alapján - általában három évenként -

bb. 42. magyar áruk az ndk kereskedelmi hajóin

1/sz/tm/rj 1e -cz

1973. március 2.

a masped megállapodást kötött a dsr rostocki tengerhajózási ügynökséggel a magyar export- és import-áruk szállításáról.

az első ilyen jellegű hosszulejárati együttműködési megállapodást 1969-ben kötötték, amikor ez éves forgalom még alig érte el az 50.000 tonnát. azóta dinamikusan fejlődik az ndk-beli dsr kereskedelmi flottája, és rendszeres szállítási lehetőséget biztosít az európai utvonalakon kívül nyugat- és kelet-afrikába, észak-, közép- és dél-amerikába, a közel- és távol-keletre egyaránt. így már tavaly is nagyobb hajóteret kötött le a mafracht magyar tengerhajózási ügynökség az ndk hajókra, s a forgalom elérte a 135.000 tonnát. a most megkötött szerződés lehetővé teszi, hogy még több magyar vasárut, konzervet és egyéb darabárut, valamint import-terméket, például kávét szállíthassanak a dsr szállítóhajóival, a világ minden tájára illetve Magyarországra. /mti/

-. -

14.45 rj

- 30 -

NA 14<sup>45</sup>

bb. 41. dr. karcsai károly,

k jf/gk/e 1e -cz

1973. március 2.

a fao magyar nemzeti bizottságának főtitkára hazaérkezett párizsból, ahol a fao európai mezőgazdasági bizottsága végrehajtó bizottságának ülésén vett részt. az ülésen többek között az európai műszaki-tudományos együttműködésről, az agrár-strukturáról és a mezőgazdaság új szervezeti formáiról tanácskoztak. /mti/

-. -

bb. 43. kitüntetés

tm/e zs -cz

1973. március 2.

redő éva, a magyar tudományos akadémia közgazdaságtudományi intézetének tudományos főmunkatársa - nyugállományba vonulása alkalmából - a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést kapta. /mti/

-. -

bb. 44. száz rendezvényből álló gazdag program - sajtótájékoztató esztergom ezeréves jubileumáról

vid/berdéné/mné/e ká -cz

1973. március 2.

a történelmi városaink sorában jelentős helyet elfoglaló esztergom, a magyar állam bölcsője, az idén ünnepli városi léteének ezeréves jubileumát. székesfehérvárral együtt - ahol éppen most fejezték be a millenniumi ünnepségsorozatot - mindkét várost az ország első fővárosaként köszöntjük. nincs ellentmondás ebben: ugyanis géza fejedelem birtokai székesfehérvárról terültek el, uralkodói székhelyét viszont esztergomba tette át. így mindkettő egyidejűleg volt az ország politikai és társadalmi életének központja, sőt, kisebb ranggal ugyan, de veszprém is osztozott ebben a szerepben.

az esztergomi évforduló gazdag programjából, céljairól pénteken budapesten a magyar sajtó házában tájékoztatták a városi tanács vezetői a sajtó képviselőit. brunszko antalnak, a városi tanács elnökének megnyitója után homor imréné elnökhelyettes, országgyűlési képviselő elmondta, hogy emlékbizottságot alakítottak, és a lakosság javaslatait is figyelembe véve, szakbizottságok állították össze az évforduló eseménynaptárát.

/folyt.köv./  
14.50/e

- 31 -

MA 15<sup>01</sup>

bb. 44. /száz rendezvényből...folyt./e

tovább ápolják a város gazdag történelmi, művészettörténelmi hagyományait. esztergom ugyanis nemcsak abban a három században töltött be kiemelkedő szerepet, amikor az árpád-házi királyok székhelye volt, hanem később is. a 15. század második felétől az ország kulturális fellelegvárává, buda mellett a humanizmus másik központjává vált. a 19. század közepén pedig ötven éven át a habsburg birodalom legnagyobb építkezéseinek színtere volt. ekkor épült fel többek között Magyarország legnagyobb temploma, a bazilika. így a város történelmi emlékekben, műemlékekben, múzeumokban rendkívül gazdag. ezt sokan tudják nemcsak hazánkban, hanem határainkon túl is. ezért keresik fel a turisták évről-évre nagy tömegben - tavaly több mint fél millióan - a várost.

a jubileumi ünnepek során azonban be akarják mutatni esztergom új arculatát is, azt, hogy a felszabadulás után nagy iskolavárossá, és az ország egyik gép- és műszeripari központjává alakult. huszonkilencezer lakosából már több mint nyolcezer ipari munkás. a gyárak évi másfélmilliárd forintos termelésének csaknem a fele külföldön öregbíti a magyar ipar jó hírnevét. az évfordulót újabb termelési sikerekre, a város fejlesztésére, szépítésére akarják hasznosítani. ezt segíti az egyre nagyobb méretekben kibontakozó „ezer tettel az ezeréves esztergomért”, mozgalom is. a város lakossága, a gyárak, intézmények dolgozói eddig több mint 35 000 óra társadalmi munkát ajánlottak fel.

a sajtó képviselői nagy érdeklődéssel hallgatták a várhatóan nemcsak a város és komárom megye, hanem az ország lakosságát és a külföldiek is vonzó, mintegy száz rendezvényből álló programot. márciustól novemberig tart a tudományos ülések, konferenciák hosszú sora. itt tartják meg többek között a dunántúli kisvárosok 5. találkozóját, az úttörő örsvezetők 5. országos találkozóját. számos iparág rendez országos és nemzetközi konferenciát, a helyi gyárak termékeiket kiállításon mutatják be. pedagógusok, orvosok, régészek és más szakmabeliek tartanak tudományos tanácskozást. a zeneművészek évek óta visszatérő nagy helyi eseménye, a dunakanyar nyári művészeti egyeteme mellett, nagy nemzetközi érdeklődés előzi meg a klasszikus gitárfesztivált. számos más eseménnyel ápolják a város gazdag ének-, zene- és kórusművészeti hagyományait. a mintegy 20 kiállítás közül kiemelkedik a keresztény muzeum állandó kiállításának a megnyitása. a közös állami-egyházi beruházással restaurált épületben őrzik ugyanis az ország második legnagyobb képzőművészeti gyűjteményét.

/folyt.köv./  
14.55/e

- 32 -

NA 1410

bb. 44. /száz rendezvényből...2.folyt./e

a szövetkezeti fiatalok országos szavalóversenye mellett sok más megyei és országos művészeti és kulturális találkozóra kerül sor. a világ minden tájáról érkező zenészekből áll majd az a gitárzenekar, amely bemutatja farkas ferenc kossuth-díjas zeneszerzőnek az ezeréves jubileum tiszteletére - a helyi zenei anyagok felhasználásával - komponált művét. érdekesnél érdekesebb megyei, országos és nemzetközi versenyek várják a sportkedvelőket.

a program kiemelkedő ünnepei lesznek az augusztus 18-i ünnepi tanácsülés és a 19-i politikai nagygyűlés. a tanácsülésen adják át az első diszpolgári oklevelet és itt mutatják be az ezeréves esztergom című filmet. itt kapja meg a város nemzetközi idegenforgalmi szervezet által adományozott kitüntetését. a nagygyűlés után pedig elhelyezik a millenniumi emlékmű alapkövet. /mti/

---

bb. 45. országos környezetvédelmi tanácskozás visegrádon

vid/gö/mné/e fm -cz

1973. március 2.

a hazafias népfront országos tanácsának rendezésében pénteken visegrádon környezetvédelmi tanácskozás kezdődött, amelyen megjelent dr. láng istván, a magyar tudományos akadémia főtitkár-helyettese, dr. rakonczay zoltán, az országos természetvédelmi hivatal elnöke. a tanácskozás résztvevőit dr. bíró ferenc, apost megyei pártbizottság titkára üdvözölte, majd s. hegedüs lászló, a hazafias népfront országos tanácsának titkára mondott megnyitót. hangsúlyozta, hogy az értekezleten elsősorban a környezetvédelemmel kapcsolatos, már meglévő lehetőségek jobb kihasználását kívánják megvitatni. az értekezlet felhívást tesz közzé, amelyet a tanácsstagi választások jelölőgyűlésein is a választók elé terjeszthetnek a népfront aktívái.

ezután s. szabó ferenc, a hazafias népfront környezetvédelmi munkaközösségének elnöke számolt be a környezetvédelem társadalmi programjáról, feladatairól. elmondotta, hogy a környezet általános elszennyeződése elsősorban az iparilag fejlett országokban ültött fenyegető méreteket. a károk nagyságáról szólva példaként említette a ruhr-folyót, amelynek teljes vízhozamát - kis vízállás idején - négyszer használják fel ipari célokra. így a folyó gyakorlatilag szennyvízcsatornává lett. hazánk jelenleg az intenzív iparosodás kezdetén tart, így nálunk még nem olyan katasztrófális a helyzet. gyorsított fejlődésünk azonban időszerré teszi a környezetvédelmi tennivalókat, amelyeknek végrehajtása nemcsak állami feladat, hanem szükséges hozzá a társadalom segítsége is.

/folyt.köv./  
15.00/e

- 33 -

NA 1410

bb. 45. /országos környezetvédelmi...folyt./e

a környezeti ártalmak közül a vizek szennyezettsége elleni védekezésben értünk el eddig jelentős eredményeket. az országos vízminőségvédelmi laboratóriumi ellenőrző szolgálat 1961-től vizgáz vizeink tisztaságára. a légszennyeződés azonban már fővárosunknak és néhány jelentősebb ipari központunknak komoly gondokat okoz. ezért ösztársadalmi érdek, hogy a nemrégiben megjelent kormányrendelet célkitűzéseinek megvalósításához szervezett segítséget adjon a társadalom is. hasonló feladat hárul a társadalomra a zajártalom, a vegyi szennyeződés, az urbanizációs ártalmak, a talajpusztulás fokozódásának megállításánál.

az eredményes környezetvédelemhez és környezetfejlesztéshez nélkülözhetetlen a társadalom aktív közreműködése. a népfront ezért vállalkozott a társadalmi tevékenységek összehangolására, valamint arra, hogy rendszeresen tájékoztatja a lakosságot a környezetvédelem időszerű gondjairól, társadalmi közreműködést szervez az általános és a helyi tennivalók elvégzésére. a megyei népfront-bizottságok még ebben az évben megvitatják és kijelölik a tennivalókat, s megszervezik a környezetvédelmi társadalmi munkát.

a vitában felszólalók egyöntetű véleménye szerint a társadalom közreműködése számottevő segítséget adhat az állam környezetvédelmi munkájához. el kell érniük, hogy a lakosságnak váljék szivügyévé a környezetvédelem és minél többen támogassák a különböző akciók megvalósítását. a tanácskozást szombaton folytatják. /mti/

...-

bb. 47. eltemették friss antalt

t ró/fk/e zs -cz

1973. március 2.

pénteken a farkasréti temetőben nagy részvétellel kísérték utolsó útjára friss antalt, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola egykori tanárát. a zeneművészeti főiskola és a magyar zeneművészek szövetsége nevében gulyás györgy, a zeneművészeti főiskola debreceni tagozatának vezetője, a tanítványok nevében onczay csaba gordonkaművész, a főiskola tanársegéde mondott bucsubeszédet. /mti/

...-

15.05/e

- 34 -

MA 150

bb. 46. megkezdte működését az első speciális vízügyi szervizszolgálat

vid/kz/e -cz

1973. március 2.

szolnokon, a tiszamenti regionális vízmű és vízgazdálkodási vállalatnál megkezdte munkáját a vízművek, a városi csatornarendszerek, a beton- és a fémtestű víztornyok, továbbá a szennyvíztisztítók szakszerű építésére, karbantartására, felújítására és üzemeltetésére létrehozott speciális szervezet. hasonló még nem működik az országban. a szolgáltatásai iránt máris öt megyéből érdeklődnek. a nyíregyházi városi tanács a ma már kiskapacitású vízműtelep felülvizsgálatát és fejlesztési programjának kidolgozását rendelte meg. a demecseri keményítőgyár pedig új szennyvíztisztító rendszer elkészítésére adott megbízást. a békéscsabai konzervgyár megrendelésére elkészítik a közelmultban felrobbant üzemi víztorny pótálásának a tervét. a tiszamenti vegyiművekkel az üzem belső területén lévő, mintegy száz kilométeres vízhálózat karbantartására kötöttek hosszútávú szerződést.

a vállalat a speciális munkaműveletek elvégzéséhez nagyhatásfokú gépparkot alakított ki. rövidesen munkába állítják az osztrák gyártmányú, ezer atmoszféra nyomáskapacitású csatornatisztító kocsit. az ndk gyártmányú új szerelőállvány negyven méter magasban is biztonságos feltételeket teremt a víztornyok karbantartásához. a gépparkot hibavizsgáló szervizkocsi, speciális szippantó kocsik és más munkaeszközök egészítik ki. /mti/

...-

bb. 48. a svéd építésügyi küldöttség látogatása szegeden

vid/e kz -cz

1973. március 2.

a bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter meghívására hazánkban tartózkodó svéd építésügyi küldöttség eric holmqvist munka- és lakásügyi miniszter vezetésével pénteken szegedre látogatott. velük együtt csongrád megye székhelyére érkezett sigge lilliehöök a svéd királyság budapesti nagykövete és a svéd nagykövetség néhány munkatársa. a vendégeket bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter és e minisztérium több munkatársa kísérte el a vidéki látogatásra.

/folyt.köv./

15.10/e

- 35 -

MA 150

bb. 48. /a svéd építésügyi...folyt./e

Szegeden a csongrád megyei tanács épületének székházában a helyi vezetők, építési szakemberek fogadták a két minisztert és kíséretét. Dr. Komócsin Mihály, a csongrád megyei tanács elnöke a déli megyének lakóinak életéről, az elmúlt évtizedekben történt ipari és mezőgazdasági fejlődésről, a kulturális élet alakulásáról szólt, részletesen ismertette a megye építőiparának, a lakásépítkezéseknek a helyzetét.

1 n n n e n e m b a r g ó 17.00 óráig!

A vendégek délután megtekintették a szegedi házigyárat, valamint tarján negyed épülő új lakóházait. ellátogattak a szegedhez közeli tiszaszigetre, ahol a buzakalász tsz. termálvízzel fűtött üvegházait és egyéb üzemeit keresték fel.

Eric Holmqvist svéd miniszter a látogatás alkalmával újságíróknak elmondotta, hogy az elmúlt években gyümölcsöző együttműködés alakult ki a svéd és a magyar építésügyi minisztériumok között. két és fél év után látogatott most ismét hazánkba. eddigi tapasztalatai szerint az együttműködés mindkét fél számára hasznos és gyümölcsöző. a tapasztalatcserék kiterjednek az építkezés különféle szakágaira, a gépesítettség lehetőségeinek megismerésére, a nagyüzemi lakásépítkezések részleteire és más kérdésekre. az együttműködés egyik fontos láncszemének tartja mostani látogatását, amely minden bizonnyal hozzájárul az országaink közötti kapcsolatok további erősítéséhez, mondotta többek között a svéd miniszter. /mti/

---

bb. 49. eredményhirdetés a szép magyar könyv 1972. évi versenyében

t rc/fk/e -cz

1973. március 2.

a szép magyar könyv 1972. évi versenyére 18 kiadó 326 könyvet nevezett be. pénteken a zeneművészek klubjában Lengyel Lajos kossuth-díjas könyvművész, a nyomdaipari egyesülés elnöke - egyben a könyvverseny főszerkesztőjének elnöke - értékelte a rangos vetélkedőn résztvevő művek, kiadványok színvonalát, amelyet 34 díj - köztük hét fődíj - és 39 oklevél jelez. a szépirodalmi művek kategóriájában fődíjat nyert a magyar helikon shakespeare összes műveinek négykötetes kiadványa, s nagyra értékelték a szépirodalmi madách az ember tragédiája, valamint a magvető weöres sándor: psziché című művének kiadását is.

/folyt.köv./  
15.15/e

- 36 -

NA 1500

bb. 49. /eredményhirdetés...folyt./e

a politikai kiadványok sorában fődíjas lett a kossuth korszerű társadalomtudományi ismeretek könyvtárának lexikon sorozata, s díjazták a krónika dózsa györgy tetteiről című munkát is. a gyermekkönyvek között díjat nyert a közgazdasági és jogi kiadó gondozásában megjelent „állatos abc”, a minerva-sorozatban, s hét móra-kiadvány is elismerésben részesült.

a művészeti kategória fődíját a mai magyar rajzművészet című művészi album nyerte el, amely a képzőművészeti alap kiadónál jelent meg. igen szép kiadványnak minősítették a magyar helikonnál megjelent chronica hungarorum, s a corvinánál megjelent 16. századi német táblaképek című kiadványt is.

az ismeretterjesztő kategóriában két mű is fődíjat nyert: a gink-gombos szerzőpár örményország című könyve és a közgazdasági és jogi, valamint a kossuth közös gondozásában megjelent „budapest társadalmának és gazdaságának 100 éve”, című kiadvány is. /mti/

---

bb 50. baranyai képviselők látogatása a pécsi zsolnay porcelángyárban

vid/fm/ny -cz

1973. március 2.

az országgyűlési képviselők baranya megyei csoportja pénteken ülést tartott pécsen. dr. szabó józsef, a csoport vezetője értékelte a képviselők múlt évi munkáját, többek között hasznosnak bizonyult, hogy együttes csoportértekezletet tartottak a szomszédos bács- kiskun megyei képviselőkkel, ahol áttekintették a vizsgádzalkodási koncepció végrehajtásának a két megyét érintő tapasztalatait és a további teendőket. úgy ítélték meg, fontos regionális problémákkal kapcsolatban célszerű szelíteni két-három megye együttműködését. az ülésen jóváhagyták a képviselőcsoport ez évi munkaprogramját. ebben szerepel többek között, hogy tájékozzanak a megyei statisztikai igazgatóság munkájáról, az adatszolgáltatás és felhasználás fontosabb tapasztalatairól, baranya lakásépítési és közműfejlesztési öt-éves tervének végrehajtásáról, s megtekintik pécs legújabb városrészét, a több mint négyezer családnak otthont adó megyei-kertváros építését, ahova az elmúlt hetekben költöztek az első honfoglalók.

a program ezután a finomkerámiaipari művek pécsi porcelángyárában folytatódott, ahol bosnyák jános igazgató tájékoztatta a képviselőket a gyár multjáról, helyzetéről, s a legújabb 300 millió forint értékű rekonstrukció céljáról, amely 1975-ig megváltoztatja a gyár arculatát. jobb munkakörülmények között korszerűbb technológiával dolgozhatnak majd a munkások. módosul a gyártmányszerkezet is.

/folyt.köv/  
15.45/ny

-37-

160

bb 50. baranyai ....folyt/ny

a legjellemzőbb változás, hogy ismét előtérbe kerül a hagyományos, világhírű zsolnay -porcelántermékek - az eozin, a porcelán-fajansz díszedények, díszműporcelánok, építészeti kerámia-előállítás. a képviselők az üzemlátogatás alkalmával megismerkedtek a termelés egyes szakaszaival, eközben tanúi lehettek a nagyszabású fejlesztés egy kezdeti, érdekes mozzanatának: ezen a napon helyeztek üzembe egy új faragógépet, amelynek segítségével a többmázsás sulyu készülékszigetelőket egyetlen masszátömbből faragják ki. eddig sok-sok darabból készítették, majd összeragasztották, ami hosszadalmas művelet és több hibalehetőséget rejt./mt1/

--

51. pályázati díjkiosztás a muosz-ban

t jf/gg/ny 1e -cz 1973. március 2.

a muosz mezőgazdasági szakosztálya, valamint a mém tájékoztatási főosztálya által kiírt „elegendő cukor - hazai termelésből, - című sajtópályázat eredményhirdetését pénteken tartották meg a muosz székházában. a beérkezett 70 pályamű közül kettő első, négy második és szintén négy harmadik díjat kapott, és odaítélték a cukoripari vállalatok különdíját is. a díjakat dr. madas andrás mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes adta át./mt1/

--

bb 52. felhasználható 18 órától!

ex Libris kiállítás miskolcon

vid/kz/ny -cz 1973. március 2.

a budapesti kisgrafikai barátok köre és a miskolci józsef attila klubkönyvtárnak közös rendezésében pénteken ex Libris kiállítás nyílt a miskolci könyvtárban. a kiállított háromszáz kisgrafika a század elejéig visszamenően történeti áttekintést is nyújt az ex Libris műfaj törekvéseiről. napjainkat 30 művész alkotásai képviselik. a miskolcon első alkalommal rendezett ex Libris kiállítást tok miklós, a városi tanács elnökhelyettese nyitotta meg./mt1/

--

15.50/ny -38-

16<sup>15</sup>

bb 53. a budapesti közlekedési vállalat

pá/ny -cz 1973. március 2.

értesíti az utazóközönséget, hogy március 4-én üzemkezdettől a 31/a jelzésű autóbuszviszonylat kocsijait munkaszüneti napokon is a hétköznapival azonos üzemidőben közlekedtetni./mt1/

--

bb 54. ankét a színoktatásról

t kg/gk/ny 1e -cz 1973. március 2.

a színekkel kapcsolatos korszerű ismeretek oktatásáról szervezett ankétot a magyar szín bizottság pénteken a magyar tudományos akadémián. az ankét célja, hogy a reform előtt álló általános és középiskolai tananyagban a színek ismerete is helyet kapjon. a tapasztalat azt mutatja ugyanis, hogy a technika fejlődése egyre inkább megköveteli a színek jellemzőinek és kapcsolatainak ismeretét.

a színek jellemzőinek ismerete egyebek között a gyógyszeriparban, az élelmiszeriparban és az építőiparban elengedhetetlen, csakugy, mint az egyre fejlődő csomagolótechnikában. az exportra kerülő árucikkek csomagolásánál például jó tudni, hogy a skandináv államok népei a kék színt, míg a tőlünk délebbre fekvő országok lakói a pirosat és a barnát kedvelik. a kereskedelemben már előfordult az is, hogy egy egyébként kifogástalan műszerszállítmányt visszaküldtek egy afrikai országból, mert a csomagolópapír citromsárga volt, ez pedig ott súlyos betegségnek a szimbóluma.

az első színoktatási ankéton a résztvevő szakemberek a fizika, a biológia és a pszichológia tantárgyakban látják különös jelentőségét a színek ismeretének. az itt tanultakat a gyakorlati életben csaknem mindenütt hasznosíthatnák a diákok. a pszichológiában ismeretes ugynevezett szimultán kontraszt például a színérzettel és a színek kölcsönhatásával foglalkozik ugyanis minden szín csak más színekkel összhangban értékelhető. ez egyebek között a butorvásárlásnál fontos, mert például egy dohánybarna garnitúra másként hat az áruháza sárga fala előtt, mint a lakás zöld falai között.

az elképzelés szerint a színoktatási ankétot hamarosan szekciósülések követik majd, ahol részletes javaslatokat dolgoznak ki a szakemberek, hogyan lehetne a színismereteket bekapcsolni a tananyagba./mt1/

--

16.00/ny -39-

16<sup>20</sup>

bb 55. magyar- román újságíró-megállapodás

gk/ny zs -cz

1973. március 2.

a magyar újságíró szövetség székházában komját irén, a muosz alelnöke és mircea radulescu, a román szocialista köztársaság újságíró szövetségének alelnöke aláírta a két szövetség 1973. évi együttműködési megállapodását./mti/

bb 56. napirenden a távlati energetikai koncepció- nehézipari miniszteri értekezletet tartottak

t bé/pá/ny 1e -cz

1973. március 2.

pénteken dr. szekér gyula elnökletével nehézipari miniszteri értekezletet tartottak, megvitatták a távlati energetikai koncepció kidolgozásának jelenlegi állását, a hazai energiahordozó-összetétel helyzetét. az 1980-ig terjedő időszakra vonatkozó koncepció kidolgozása a jelenlegi helyzet részletes elemzésén alapszik, messzemenőkéig figyelembe véve a népgazdaság távlati terveit, az előkészítő munkában részt vesznek az egyesült magyar szénbányák, az országos közlekedési és ipari tröszt, a magyar villamosművek tröszt, az állami kőolaj- és gázipari tröszt, a biztonságtechnikai felügyelet, az erómi- és hátrótervező vállalat, valamint az energigazdálkodási intézet. az országos műszaki fejlesztési bizottság a koordinátor szerepet vállalta, a gondos előkészítő munka során az igényeket összhangba hozzák a hazai és külföldi ellátási lehetőségekkel.

a nehézipari minisztérium közgazdasági főosztályának előterjesztése alapján megvitatták, miként alakítható ki gazdaságosabb termelés szerkezet a nehézipari tárca vállalatnál./mti/

bb 57. öt év alatt 6700 új otthon otp kölcsönrel baranyában - lakásépítési kiállítás pécssett

vid/kz/ny -cz

1973. március 2.

Lakásépítési kiállítás nyílt pénteken pécssett az otp rendezésében. a ,, saját otthon -saját erőből - állami támogatással,, címmel rendezett kiállítás bemutatja a takarékpénztár szolgáltatásait, a tervező, a kivitelező és az anyagellátásban érdekelt vállalatok tevékenységét. a tablók tájékoztatnak arról is, hogy baranyában és pécssett a iv. ötéves tervben 6700 új otthon építését tervezik otp közreműködéssel, otp társas-, családi és magán szervezésű társasházakban. ebből eddig 2520 készült el. a kiállítás látogatói amellet, hogy ötletet kapnak a korszerűbb, gazdaságosabb építkezéshez, az új hitelezési feltételekről is tájékozódhatnak a helyszínen./mti/

16.10/ny

-40-

1635

bb 58. a magyar partizán szövetség választmányának ülése

t vt/fk/ny zs la

1973. március 2.

fehér lajosnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a kormány elnökhelyettesének, a magyar partizán szövetség elnökének vezetésével pénteken ülést tartott a partizán szövetség országos választmánya. az ülésen megvitatták és elfogadták az országos bizottság beszámolóját a szövetség 1972-ben végzett tevékenységéről, valamint az idej munkaprogramról.

egyebek közt megállapították, hogy a partizán szövetség munkája a múlt esztendőben tovább fejlődött. több kezdeményezés bizonyítja például, hogy a fiatalok körében fokozdik az érdeklődés az antifasiszta ellenállási és partizánharcok története iránt. szükséges azonban, hogy a szövetség tagjai az eddiginél hatékonyabban segítsék az ifjuság hazafias, internacionalista nevelését.

az országos bizottság beszámolója utalt arra is, hogy a partizán szövetség együttműködése a szocialista országokban lévő testvérszervezetekkel tovább mélyült, s újabb kapcsolatok is létrejöttek nem szocialista államokban működő nemzetközi és nemzeti szervezetekkel. mindez jó lehetőséget nyújt a békéért és biztonságért folytatott küzdelem segítésére.

a választmány által jóváhagyott, 1973-ra szóló munkaprogramban egyebek közt szerepel ajánlások készítése kutatási témákra a magyar antifasiszta ellenállási mozgalom történetének feldolgozásához. a szövetség - a lengyel testvérszervettel, a zbowid- dal történt megállapodás alapján - a hadtörténelmi intézettel közösen kutatómunkát folytat a második világháború alatti lengyel-magyar antifasiszta kapcsolatok feltárására, visszaemlékezések felvétele céljából. a szövetség - együttműködve a kulturális kapcsolatok intézetével, valamint a munkásmozgalmi múzeummal - részt vesz a sachsenhauseni és a ravensbrücki magyar kiállítás újrárendezésében, az auschwitzban nyíló képzőművészeti kiállítás anyagát pedig bemutatják a magyar nemzeti galériában.

a szövetség az idén is folytatja bajtársi találkozók rendezését azok részére, akik a második világháború idején itthon, valamint szovjet, csehszlovák, jugoszláv területen, franciaországban és belgiumban harcoltak a fasizmus ellen, illetve résztvettek a magyar tanácsköztársaság kivívásában, továbbá a spanyol nép szabadságáért vívott harcokban.

/foyt köv/  
16.45/ny

-41-

1630

bb 58. / a magyar partizán szövetség ...folyt/ny

az európai ellenállók napja - április 15. - alkalmából békegyűlést, a nemzetközi antifasiszta napon - szeptember 1-én - pedig nagygyűlés trendez a partizán szövetség.

a választmány köszönetét és elismerését fejezte ki mindazoknak a társadalmi munkásoknak - bizottsági, és munkacsoport tagoknak, előadónak és másoknak - kik tevékenységükkel hozzájárultak az országos bizottság beszámolójában szereplő eredmények eléréséhez.

a tanácskozás vitájában felszólalt: basch endréné, bárdos géza, benyák béla, berecz béla, dékán sándor, fazekas józsef, gáti ödön, görgényi daniel, keleti ferenc, markovics jános, méző imréné, nagy sándor, padányi mihály, révész géza, szabó sándor, tihanyi sándor, tömpe istván, uszta gyula, vágó ernő, vándor lászló, dr. váradi sándor, zalka andrás, zegnál márk és zgyerka jános./mti/

--

bb 59. ülést tartott a magyar agrártudományi egyesület országos választmánya

1973. március 2.

t kg tm ie bh la

a magyar agrártudományi egyesület országos választmánya pénteken ülést tartott, dr. soós gábor a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter első helyettese, az egyesület elnöke ismertette az egyesület elmúlt évi munkáját és ez évi feladatait, mint elmondotta, az egyesületbe tömörült mintegy 15 000 mezőgazdasági szakember társadalmi munkájával hasznosan szolgálja az agrártudományok és a mezőgazdaság fejlesztését. tavaly az egyesületek mintegy 2 000 rendezvényt tartottak vidéken és budapesten, s idén a fő feladat hozzájárulni a szarvasmarha-program és a zöltség-program megvalósításához.

az ülésen előkészítették az októberben esedékes tisztújító közgyűlést is./mti/

--

bb 61. a szot küldöttsége

1973. március 2.

gg ie bh la

földvári aladár elnök vezetésével hazaérkezett japánból, ahol hivatalos baráti látogatáson vett részt a japán szakszervezeti főtanács /sohyo/ meghívására./mti/

--

- 42 -

16.55 bh

H 30

bb 60. elutaztak budapestről a svájci kamarai küldöttségek

t sl/pá/ny ie la

1973. március 2.

pénteken elutazott hazánkból a svájci kereskedelemfejlesztő intézet küldöttsége, valamint a svájci ipar és kereskedelem érdekképviselői csúciszerveinek delegációja, mindkét küldöttség a magyar kereskedelmi kamara meghívására töltött néhány napot Magyarországon.

a svájci ipar és kereskedelem érdekképviselői csúciszerveinek küldöttségét étienne junod, a szervezet elnöke vezette, a svájci gazdasági vezetőket fogadta dr. timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese, a svájci küldöttséget fogadta dr. bacsoni jenő, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, dr. lajos mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes, dr. salusinszky istván, a külkereskedelmi bank vezérigazgatója, dr. mézáros kálmán, a magyar nemzeti bank igazgatóhelyettese és dr. rév lajos, az okisz elnöke is.

☉ Lénárt

kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke a küldöttség tiszteletére fogadást adott, amelyen megjelent dr. richard aman, svájc budapesti nagykövete is./mti/

--

bb 62. hazaérkezett a magyar küldöttség a kgst külkereskedelmi állandó bizottságának üléséről - tordai jenő nyilatkozata

t sl/pá/ny ie la

1973. március 2.

péntek délután hazaérkezett moszkvából a magyar küldöttség, amely tordai jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével a kgst külkereskedelmi állandó bizottságának 35. ülésén vett részt.

hazaérkezése után tordai jenő az mti munkatársának elmondta, hogy az ülésen az integrációs program jegyében tárgyaltak a kgst országok külkereskedelmét érintő egész sor kérdésről. értékeltek az 1972.évi munkát, megállapítva, hogy tovább bővültek a kgst országok külkereskedelmi kapcsolatai, különösen a gépek kölcsönös szállítása fokozódott az átlagosnál nagyobb mértékben. a külkereskedelem bővülésével függ össze az állandó bizottság másik napirendje is, amely a kölcsönös alkatrészellátással és a szervizhálózatok kiépítésével foglalkozott. az ugynevezett műszaki kiszolgálás helyzetét a kgst-ben már körülbelül két esztendeje vizsgálják, s a tapasztalatokat a mostani ülésen összegezték. várhatóan már a mostani, s fokozottan a következő ötéves terv időszakában lényegesen javul a kölcsönös alkatrészellátás és a szerviz, általában a gépek és járművek műszaki kiszolgálása.

/folyt köv/  
17.10/ny

-43-

H 30

bb 62. / hazaérkezett ....folyt/ny

az ülésen a külkereskedelmi árkérdésekkel is foglalkoztak, s megállapodtak abban, hogy ez év végéig az állandó bizottság állást foglal az ármegállapítások elveiről, ezeket az elveket a következő öt évre szóló államközi megállapodásokon már figyelembe lehet majd venni.

a külkereskedelmi állandó bizottság annak a munkacsoportnak a jelentésével is foglalkozott, amely a kgst országok prognózisait vizsgálja és hangolja össze. az érdekelt országok 1980-ig ki-dolgozták a külkereskedelmi forgalom prognózisát, a munkát azon-ban folytatják, a prognózisokat tovább finomítják és kiterjesz-tik 1990-ig./mt1/

--

bb 63. bensőséges ünnepségen

t nn/fk/ny zs la

1973. március 2.

köszöntötték pénteken a színházművészeti szövetségben 80.szü-letésnapja alkalmából sebestyén mihályt. a neves színházi szak-embernek, nyugdíjas színigazgatónak rátonyi róbert érdemes-művész gratulált és átnyújtotta a szövetség ajándékát./mt1/

--

bb 64. elkészült a bcm üzemorvosi rendelője

vid/kz/ny -la

1973. március 2.

beremenden, az új cementműben, elkészült a gyáróriás egészségügyi intézménye, a több mint ezer dolgozó ellátására tervezett orvosi rendelő. ez az ország egyik legkorszerűbb üzemegészségügyi intézménye./mt1/

--

bb 65. az országgyűlési képviselők nógrád megyei csoportjának ülése

vid kzbh la

1973. március 2

pénteken salgótarjánban ülést tartott az országgyűlési képviselők nógrád megyei csoportja. a képviselők meghallgatták dr. kovács lászlónak, a megyei bíróság elnökének tájékoztatóját a büntető eljárásról szóló törvényerejű rendelet végrehajtásának tapasztalatairól, majd a parlament múlt évi munkájáról szóló jelentés került napirendre. ezután megtárgyalták és elfogadták a nógrád megyei képviselőcsoport 1973. évi munkatervét./mt1/

--

17.15 bh

-44-

1750

bb 66. közlemény a cgt küldöttségének látogatásáról

gg ie bh la

1973. március 2.

a francia általános munkásszövetség /cgt/ küldöttsége pénteken elutazott budapestre. a keleti pályaudvaron a küldöttséget gáspár sándor, a szot főtitkára, a szot titkárai és vezető munkatársai bucsúztatták.

x x x

a szakszervezetek országos tanácsának meghívására február 24- március 2-a között a francia általános munkásszövetség /cgt/ küldöttsége magyarországon tett látogatást. a küldöttséget georges seguy, a cgt főtitkára vezette, tagjai voltak: blanche bellanger, émile grevoul és christian laroche.

a cgt küldöttsége megbeszéléseket folytatott gáspár sándorral, a szakszervezetek országos tanácsa főtitkárával és a szot más vezetőivel. látogatást tett a szakszervezetek fejér megyei tanácsában, a videoton gyárban, valamint a hazai fésűsfonóban. a delegáció baráti nagygyűlésen találkozott a pesterzsébeti dolgozókkal.

a küldöttség látogatást tett a magyar szocialista munkáspárt székházában, ahol kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára fogadta a francia delegációt.

a cgt és a magyar szakszervezetek hagyományos baráti, testvéri kapcsolatainak szellemében a két küldöttség megbeszélései legnagyobb részét a francia, illetve a magyar szakszervezeti mozgalom időszerű feladatainak és a tapasztalatcsereinek szentelte. a cgt küldöttsége különösen nagy érdeklődést tanúsított azok iránt az erőfeszítések iránt, amelyeket a magyar szakszervezetek országos tanácsa tett a szakszervezeti mozgalom önálló szerepének erősítéséért, hogy a magyar dolgozók részt vegyenek a vállalatok irányításában és a közéletben. ugyancsak nagyra értékelte a magyar dolgozókat szolgáló állandó gazdasági és társadalmi fejlődést.

a szot küldöttsége kifejezte elismerését és támogatását a cgt egység-akciója iránt, amelyet franciaország demokratikus és haladó jövője érdekében folytat.

a megbeszélések során teljes volt a nézetazonosság a nemzetközi helyzetet és a nemzetközi szakszervezeti mozgalmat érintő kérdésekben. a két szakszervezeti központ képviselői kifejezték azt a közös akaratot, hogy tovább folytatják tevékenységüket az európai szakszervezeti vezetők találkozójának előkészítéséért, a nemzetközi szakszervezeti mozgalom együttműködése kedvező feltételeinek létrehozásáért.

/folyt. köv./

- 45 -

17.20 bh

1750

bb66. / közlemény ... folyt./ bh

a két szervezet, mint a szakszervezeti világszövetség alapító tagja, mindent elkövet hogy az 1973 októberében várnában tartandó viii. szakszervezeti világkongresszus a világ munkásosztályának nagyhatalú seregszemléje legyen.

a cgt és a szot örömmel üdvözlí a vietnami fegyverszünetről és a béke helyreállításáról hozott egyezményt, és testvéri szolidaritásukról biztosítják a vietnami dolgozókat, a vietnami népet a béke megszilárdításában, hazájuk újjáépítésének nagy munkájában is.

a két küldöttség egyetértett abban, hogy erősítik szolidaritásukat az arab dolgozók és népek igazságos harcával.

a két küldöttség örömmel állapította meg, hogy tovább fejlődtek a francia és a magyar szakszervezetek kapcsolatai és együttműködése. e baráti szolidaritás továbbfejlesztése a francia és a magyar dolgozók közös érdeke, ezzel is hozzájárulnak a nemzetközi szakszervezeti mozgalom egységének megteremtéséhez, a társadalmi haladás és a béke ügyéhez./mt1/

--

bb 67. Losonczi pál,

pá zs bh la

1973. március 2.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte ii. hasszán királyt, marokkó nemzeti ünnepe alkalmából./mt1/

--

bb 68. nyikolaj podgornij köszönő távirata

pá zs bh la

1973. március 2.

nyikolaj podgornij, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének elnöke táviratban mondott köszönetet kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának és losonczi pálnak, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elnökének a 70. születésnapja alkalmából küldött jókívánságokért./mt1/

--

bb 69. fock jenő részvétvtávirata

pá zs bh la

1973. március 2.

fock jenő, a minisztertanács elnöke részvétvtáviratot intézett lubomir strougalhoz, a csehszlovák szocialista köztársaság szövetségi kormányának elnökéhez és piotr jaroszewiczhez, a lengyel népköztársaság minisztertanácsa elnökéhez a szcczin közelében történt repülőgépszerencsétlenség alkalmából./mt1/

--  
- 46 -

17.26 bh

1800

bb 70. magyar-bolgár barátsági est vácott

vid pá kz bh la

1973. március 2.

a budapesti bolgár kulturális központ fennállásának 20. évfordulója alkalmából magyar-bolgár barátsági estet tartottak pénteken vácott. dr. lukács ferenc, a városi tanács elnöke mondott beszédet, majd bolgár művészek - liljana bareva kiváló művész, a szófiai állami operaház tagja, alekszandria milcseva operaénekesnő, a szófiai állami operaház tagja, milena mollova zongoraművész, mincso mincsev hegedűművész, bogomil karakonov gordonkaművész és petar stabekov zongoraművész - adtak hangversenyt. a műsoron a magyar és bolgár szerzők művei szerepeltek. az esten a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetsége képviselőjében megjelent goran grancsarov követségi első titkár, a jubiláló bolgár kulturális központot pedig szvetlozar vaszilev igazgatóhelyettes képviselte./mt1/

--

bb 71. felavatták a máv jászkiséri építőgépjavitó üzemének új üzemcsarnokát

vid kz bh la

1973. március 2.

jászkiséren, a máv építőgépjavitó központi üzemében pénteken felavatták a 72 millió forintos költséggel épült, ötezer négyzetméter alapterületű új üzemcsarnokot. az ünnepségen jelen volt fodor mihály, a szolnok megyei tanács elnöke is. dr. mészáros károly miniszterhelyettes, a máv vezérigazgatója avatóbeszédében hangsúlyozta, államunk jelentős erőfeszítéseket tesz a vasut korszerűsítéséért, a közlekedés gyorsításáért. a korszerűbb közlekedésnek alapvetően fontos feltétele a vasuti pályatestek állapota, a korszerű pályaépítés és karbantartás. a máv jelenlegi építőgépparkja - mint mondotta - világszínvonalú. évente ötezer kilométer vágány pályaszabályozását, fenntartását látja el.

nyolcszáz munkást foglalkoztató a jászkiséri üzem új műhelycsarnokában automatizált rendszerrel végzik a karbantartó gépláncok javítását és felújítását. az üzemben jelenleg hatvan vágányjáró, nagyteljesítményű automatizált pályaépítő és karbantartó gép áll készenlétben, hogy március 5-én megkezdje a tavaszi kivonulást az ország különböző részeibe. a jászkiséri üzem munkásgárdája összesen kétszázhatvan munkagép téli javítását végezte el határidő előtt.

dr. mészáros károly ,, érdeemes vasutas,, címmel tüntette ki a beruházásban kitűnt vezetőket, munkásokat, többen pedig pénzjutalmat kaptak./mt1/

--  
- 47 -

18.10 bh

1840

bb 72. eltemették juhász józsefet

g zs bh la

1973. március 2.

pénteken eltemették juhász józsefet, a hazafias népfront titkarságának munkatársát, a művelődéspolitikai munkaközösség titkárát. a farkasréti temetőben a hazafias népfront országos titkarsága képviselőjében juhász róbert osztályvezető, az írók és az olvasó népért mozgalom nevében fábián zoltán mondott beszédet. a sirnál hegyi imre, borsod-abauj-zemplén megyei népfront-titkár tolmácsolta szülőföldjére, régi barátai, munkatársai gyászát./mt1/

--

bb 73. belföldi híreink jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

ny la

1973. március 2.

29. sajtótájékoztató az ikv-nál

30. 101 éves asszony köszöntése
  31. idegenvezetők klubja
  32. ex libris kiállítás
  33. üzemi tárlatok nyíregyházán
  34. első napi repülőposta-boríték kiállítás
  35. két új vitorlást kaptak...
  36. kubikgörök helyén..
  37. fenyőcsemeték
  38. pullai árpád látogatása a ferencvárosban
  39. új exportcikk
  40. sajtótájékoztató az interkama '74-ről
  41. dr. karcsai károly hazaérkezett párizsból
  42. magyar áruk az ndk kereskedelmi hajóin
  43. kitüntetés
  44. sajtótájékoztató esztergom jubileumáról
  45. környezetvédelmi tanácskozás visegrádon
  46. speciális vízügyi szerviz-szolgálat
  47. eltemették friss antalt
  48. a svéd építésügyi küldöttség szegeden
  49. „szép magyar könyv,- eredményhirdetés
  50. baranyai képviselők a zsolnay gyárban
  51. pályázati díjkiosztás a musoz-ban
  - 529en 1
  52. ex libris kiállítás miskolcon
  53. bkV
- /folyt. köv./

- 48 -

1845

bb 73. / belföldi...folyt/ny

54. ankét a színoktatásról
55. magyar-román újságíró megállapodás
56. nehézipari miniszteri értekezlet
57. lakásépítési kiállítás pécsen
- 58.a partizán szövetség választmányi ülése
59. az agrártudományi egyesület választmányi ülése
60. elutaztak a svájci kamarai küldöttségek
61. hazaérkezett japánból a szot küldöttsége
62. hazaérkezett tordai jenő
63. sebestyén mihály köszöntése
64. a bcm új üzemorvosi rendelője
65. az országgyűlési képviselők nógrád megyei csoportjának ülése
66. közlemény a cgt küldöttségének látogatásáról
67. losonczi pául távirata ii. haszánhoz
68. podgornij köszönő távirata
69. focs jenő részvétvtávirata
70. magyar-bolgár barátsági est
71. felavatták a máv jászkeséri...
72. eltemették juhász józsefet
73. híregyzék./mt1/

--

vob 74. felhasználható 19 óra után!

két színházi bemutató a fővárosban

t nn/gk/ny zs la

1973. március 2.

két színházi bemutató volt pénteken budapesten. a vigszínházban déry tiber , képzelt riport egy amerikai pop-fesztiválról,, című regényének musical-változata került színre. pös sándor adaptációjában. az előadást marton lászló rendezte. a zeneszerző presser gábor, a versszövegek írója adamis anna volt. a diszleteket fehér miklós, a jelmezeket pedig jánoskuti mártá tervezte. a főbb szerepeket almási éva, tahi tóth lászló, szege-di erika, béres ilona, kern andrás, balázs péter, koncz gábor és mások alakították. közreműködött a locomotiv gt együttes.

/folyt köv/

-49-

1800

bb 75 . időjárásjelentés

gg bh la

1973. március 2.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken este 19 órakor:

a hőmérséklet az évszaknak megfelelő  
marad

várható időjárás szombat estig: változóan felhős idő,  
szórványosan esővel, havasesővel, havazással. mérsékelt, időn-  
ként élénk nyugati, északnyugati szél. várható legmagasabb nap-  
pali hőmérséklet 4-9 fok között./mti/  
--

bb 74. / felhasználható ....két színházi ...folyt/ny

a katona józsefszínházban fernando de rojas ,, celestina,,  
című kétrészes komédiáját mutatták be. a klasszikus spanyol  
szerző művét paul achard alkalmazta mai színpadra, és andrás  
lászló fordította magyarra. az előadást iglódi istván rendezte  
csányi árpád diszleteinek és schaffner judit lemezeinek felhasz-  
nálásával. a címszerepet alakító góbbi hilda mellett fontos  
feladatot kapott szersén gyula, sztankay istván, pápai erzsi,  
lázár katalin és ferenczi krisztina is./mti/  
--

bb 76. néprajzi filmszemle szekszárdon

vd bh la

1973. március 2.

pénteken este néprajzi filmszemlét tartottak szekszárdon.  
a bábics mihály megyei művelődési központ amatőrfilmstúdiója  
budapesti néprajzos és filmes szakemberek jelenlétében leve-  
titette a tolna megyében, köztük alkotó táborozásokon az elmúlt  
három évben készült néprajzi témájú kisfilmeket. a bemutatott  
filmek legjavát vetítik majd budapestben az mta néprajzi csoport-  
jánál, valamint a népművelők országos továbbképzésén is./mti/  
--

- 50 -

19.35 bh

IPUS  
P

bb 77. pénteken hazaérkezett

k ol fk ie bh la

1973. március 3.

Lengyelországból az a háromtagú szövetkezeti delegáció, amely dr.  
molnár frigyestnek, a szövetség elnökének vezetésével vett részt a  
paraszt önszegély szövetkezeti szövetség varsói kongresszusán./mti/  
--

bb 78. erdőtüzet okoztak a kiránduló gyerekek

pá bh la

1973. március 3.

a császári erdősziget területén pénteken délután felügyelet  
nélkül kirándult több, mór -felsődobosi általános iskolás. a  
gyerekek tüzet raktak, szalonnát és kenyeret pirítottak, majd hó-  
virágot mentek szedni, anélkül, hogy eloltották volna az alkalmi  
tüzhelyet. az erős szélben a nagyon száraz avar gyorsan lánggracs-  
pott, s rövidesen nagy területen égett a fiatal cserjés és töl-  
gyes. a gyerekek megijedtek és elszaladtak. az erdősziget dolgozó  
vették észre a füstöt, értesítették a tatabányai, a komáromi és a  
császári tűzoltókat, nyomban hozzáláttak a lángok megszünte-  
téséhez. ötven erdősziget munkás dolgozott a tűz elfojtásán és mire  
a tűzoltók a helyszínre értek, már csak a befejező munkák vártak  
rájuk. körülbelül 4-5 hektáron égett le a fiatal cserjés és töl-  
gyes. személyi sérülés nem történt. a kár jelentős. a tűz ügyében  
vizsgálat indult./mti/  
--

bb 79. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától  
zárásig

bh la

1973. március 2.

74. két bemutató  
75. időjárásjelentés  
76. néprajzi filmszemle  
77. hazaérkezett a szövetség küldöttsége  
78. erdőtüz  
79. hírjegyzék  
/mti/  
--  
v é g e -

főszerkesztő: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztők: halasi györgy  
lakatos erzsébet

- 51 -

20.40 bh

20.50 O